

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.572

Lunes 19 de Junio de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

## BILBAO DISPENSA AL CAUDILLO UN RECIBIMIENTO GRANDIOSO

### Su Excelencia asistirá hoy a los actos conmemorativos de la liberación de la ciudad

#### ACOMPANAN AL JEFE DEL ESTADO EL MINISTRO SECRETARIO DEL MOVIMIENTO Y JERARQUIAS NACIONALES

#### Anoche llegó el ministro de la Gobernación

#### LA LLEGADA DEL CAUDILLO A BURGOS

Burgos, 18.—Desde las primeras horas de la mañana, esta ciudad aparecía engalanada con colgaduras y banderas nacionales y del Movimiento en honor del Caudillo Franco, cuya llegada a esta población era esperada hacia mediodía. Poco después de las doce se recibieron noticias de su paso por Aranda de Duero, donde, así como en el resto del recorrido, recibió de todo el pueblo cariñosas y entusiastas manifestaciones de cariño.

A la una de la tarde, aproximadamente, se situó ante el palacio-residencia del Caudillo una compañía del regimiento de San Marcial, con bandera y música, y seguidamente comenzaron a llegar las autoridades para recibir a Su Excelencia el Jefe del Estado. El capitán general de la región, teniente general Yagüe, a su llegada al palacio revistó las fuerzas en compañía del jefe de su Estado Mayor y del gobernador militar, y poco más tarde acudieron el obispo auxiliar de la diócesis, el gobernador civil, el alcalde, el Ayuntamiento y la Diputación en pleno y las demás autoridades y jerarquías del Movimiento.

En el trayecto que había de recorrer el Caudillo y su comitiva formaron diversas centurias de las Falanges Juveniles de Franco. Se congregó asimismo numerosísimo público, desearo de tributar a Su Excelencia un caluroso homenaje de adhesión y cariño.

#### CARIOSAS MANIFESTACIONES DE AFECTO A SU PASO POR LAS CALLES

Su Excelencia el Jefe del Estado, que hacía el viaje acompañado del ministro secretario general del Movimiento y del vicesecretario general de Servicios, camarada Valdés Larrañaga, y los jefes de sus casas Militar y Civil, hizo su entrada en la capital momentos antes de las tres de la tarde, pasando por la calle de San Pablo y atravesando el paseo del Espolón hacia su residencia. Numerosísimo público agrupado en el paseo antes citado hizo patente a Su Excelencia el Jefe del Estado sus cariñosas demostraciones de afecto, que se reprodujeron entusiastamente a su paso hasta la plaza de Castilla, donde se apeó del automóvil y fue cumplimentado por las autoridades. El alcalde de la ciudad le dió la bienvenida en nombre de Burgos, mientras el público prorrumpe en clamorosos aplausos y vítores con las voces de «Franco, Franco, Franco!» Su Excelencia el Jefe del Estado revistó a las tropas y se registraron escenas de singular emoción al rumpir el Caudillo por entre las fuerzas encargadas de mantener el orden y acercarse al genio, rodeándole materialmente mientras repetían sus gritos y aclamaciones.

Su Excelencia después de revistar a las tropas saludó a todas y cada una de las personalidades que acudieron a recibirle, estrechándolas a duras penas a la muchedumbre entusiasmada, que permaneció en aquel lugar largo rato vitoreando y aclamando al Jefe del Estado. Este acompañado del ministro secretario, del vicesecretario, generales y de las autoridades, en su residencia asistió a un almuerzo íntimo.

Concluido el almuerzo, el Caudillo se retiró a descansar breves instantes, cambiando luego impresiones con las autoridades respecto a los pro-

(Continúa en la página 4)

## Los aliados han cortado la península de Cotentin

### “Dicha península está poderosa y cuidadosamente fortificada”

#### EN EL SECTOR DEL ORNE, LOS ALEMANES OPERAN CON EXITO

#### «GRAN VICTORIA ALIADA»

Londres, 18.—Elementos de la novena división de los Estados Unidos han llegado a la costa occidental de la península por un pasillo de nueve a once kilómetros de ancho. Esa rápida penetración fué realizada en menos de cuarenta y ocho horas de ofensiva, a través de la parte central de la península y constituye la victoria mayor lograda por los aliados desde el principio de la invasión de Francia, terminando con ella la primera fase de ésta, ya que cortar el Cotentin y aislarlo para hacer de él otro Sebastopol era uno de los objetivos principales de la invasión.

La costa—continúa el enviado especial—fué alcanzada «en algún punto» en la proximidad del cabo de Corteret y en Barneville, siendo co-

#### QUEDA AISLADA LA PENINSULA DE CORENTIN

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 18.—Comunicado número 26 de esta noche:

«Las tropas aliadas han cortado la península de Cherburgo, separándola del resto de Normandía, al llegar a la costa occidental, cerca de Barneville Sur Mer. En el centro, el avance continuó; al Este del Vire nos ha llevado a menos de diez kilómetros de Saint Lo. Un punto fortificado de Douvres que había seguido resistiendo fué capturado ayer con más de 150 prisioneros. Nosotros perdimos un hombre muerto en el asalto final.

Más de 15.000 prisioneros enemigos van contados hasta ahora. Nubes bajas sobre muchas partes de la zona de batalla limitaron nuevamente la actividad aérea desde medianoche de ayer a mediodía de hoy.

Las autoridades militares calculan en muchos miles el número de alemanes que se hallan en la península. Una vez hubo empezado el avance a través de la península, resultó evidente que el cortar la en dos por el centro era cosa de horas. Los alemanes no

ofrecieron sino alguna resistencia a sus fuerzas de retaguardia, si bien violenta.—Efe.

#### «DESESPERADO CONTRAATAQUE ALEMÁN»

Londres, 18.—La infantería y artillería estadounidenses hubieron de rechazar esta tarde un desesperado contraataque contra el «pasillo» establecido hoy. «El ataque alemán—dice—fué realizado en un frente de tres kilómetros por elementos de la 77 división, encabezados por tanques, al Oeste de Saint Jacques de Nehou, el ataque duró dos horas y fué por último deshecho por la infantería y el mortífero fuego de la artillería norteamericana.»—Efe.

#### COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 18.—Del comunicado de hoy:

En la costa normanda el enemigo ha atacado violentamente, sin obtener resultado positivo alguno, a pesar de haber empleado importantes contingentes de infantería y de elementos blindados. Al Nordeste y Sudoeste de Tilly nuestras tropas rechazaron todos los ataques enemigos. Mediante un contraataque alemán fué eliminada una brecha local. Al Este de Caumont ha progresado el contraataque alemán en dirección Norte, siendo conquistadas las alturas situadas al Sur de Livry. Los combates se han concentrado principalmente en la región al Sudoeste de Balleroy, donde formaciones norteamericanas han intentado, con fuerzas compactas, romper nuestro frente en dirección a Saint Lo; fueron rechazados en el curso de una lucha de suerte alterna y sufriendo pérdidas de extrema gravedad. En un solo sector tuvo el adversario más de 1.000 muertos. Ante tales bajas, el enemigo se retiró desordenadamente a sus posiciones de partida. En la península de Cotentin el enemigo prosiguió sus ataques en la región de Saint Sauveur-de-Vicomte, sin que haya podido realizar más que progresos insignificantes.

## LONDRES SIGUE SOMETIDO CASI ININTERRUMPIDAMENTE A INTENSISIMO FUEGO ALEMÁN

### Ataque a Berlín y a refinerías de petróleo

#### Ayer continuaron llegando aviones sin piloto sobre Inglaterra

#### Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer, 18.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Londres y sus barrios exteriores siguen sometidos, casi ininterrumpidamente, a intensísimo fuego alemán.

Anoche aviones británicos arrojaron bombas sobre la región de Berlín y la reno-westfalana. El teniente coronel Lent, jefe de una escuadra de caza nocturna, derribó su 100 avión enemigo en la noche del 15 al 16 de Junio.

Aviones de bombardeo alemanes han atacado objetivos del Sureste de Inglaterra.»—Efe.

#### Desde la costa francesa se oyen las explosiones

Berlín, 18.—«Toda la curva del Támesis estaba envuelta en una densa capa de humo que subía a varios millares de metros», declaran los aviadores de bombardeo ligero alemanes que tomaron parte en los ataques realizados anoche contra la cuenca del citado río.

Desde la costa francesa—comunican los centros militares berlineses—se oyen horribles explosiones provocadas en Inglaterra por la nueva arma alemana.—Efe.

#### Intensa nerviosidad en Inglaterra

Londres, 18.—Los aviones sin pi-

loto han seguido llegando hoy sobre el Sur de Inglaterra, pero aisladamente y con menor frecuencia que ayer. Se cree en esta capital que algunos de los que vinieron durante la noche fueron derribados por los cazas o por la D. C. A. Se registran daños y cierto número de muertos. La sensación general es de intensa curiosidad por la nueva arma; el efecto que produce durante la noche es verdaderamente fantástico y la gente siente el natural deseo de verla.—Efe.

#### El aspecto que ofrece Londres

Berlín, 18.—Las tripulaciones de los aviones alemanes que atacaron anoche el Sureste de Inglaterra declaran, según la Oficina de Información, que la capital inglesa, sobre la cual, así como centenares de objetivos de su zona, arrojaron sus bombas, presenta un aspecto terrible por las destrucciones causadas por la nueva arma alemana; en numerosos puntos—dicen—el cielo estaba iluminado por el resplandor de gigantescos incendios.—Efe.

#### Servicio continuo de los cazas ingleses acechando la llegada de los aviones sin piloto.

Londres, 18.—Desde un lugar del Sur de Inglaterra comunican que nuevos aviones sin piloto han llegado a dicha región durante la tarde y el comienzo de la noche de hoy. Se vio a los cazas británicos volar constantemente sobre ciertas zonas y se cree que mantienen un servicio continuo de patrulla para acechar la presencia de los ingenios alemanes. Uno de esos aviones sin piloto cayó sobre una iglesia e hizo explosión cuando se celebraba una función religiosa. El celebrante no resultó herido, pero hubo víctimas entre los fieles.

Radio París dijo hoy que los «meteoros de dinamita» son lanzados principalmente contra Portsmouth, Southampton y Bristol.—Efe.

#### Ataque a Berlín y refinerías de petróleo en Alemania

Londres, 18.—Se anuncia oficialmente que, durante la noche pasada, aparatos de bombardeo de la R. A. F. efectuaron varias incursiones sobre territorio ocupado por los alemanes. Otras formaciones de aparatos de bombardeo Mosquito atacaron Berlín.

El Cuartel General de los Estados Unidos en Europa anuncia que más de 1.300 «fortalezas volantes» y Liberators del octavo Cuerpo aéreo han atacado hoy numerosas refinerías de petróleo y tres aeródromos del Nordeste de Alemania, así como una refinería de petróleo de Holanda.

Entre los objetivos figuraba cierto número de refinerías y depósitos de petróleo de Hamburgo.

## Intentan los soviets desembarcar en la costa finlandesa?

Estocolmo, 19 (2 t.).—Los rusos concentran unidades de paracaidistas y navíos de desembarco en los puertos estonianos con el evidente propósito de efectuar un desembarco en la costa finlandesa, según declaran los círculos finlandeses en Estocolmo.—Efe.

## Gran concentración de mineros asturianos en honor del ministro de Trabajo

### Se puede asegurar que asistieron más de setenta mil personas al acto de entrega de la medalla de oro al minero más antiguo

Oviedo, 18.—La cuenca minera asturiana vibró hoy de entusiasmo con motivo de la presencia del ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, que vino a entregar personalmente la medalla de oro de la Minería, que le habían regalado a él los mineros de la zona de Linares (Jaén) y que cede generosamente al obrero más antiguo de esta provincia.

Con este motivo se organizó una concentración en el valle de Mieres, a la que asistieron todos los productores de la cuenca minera de la provincia y de la zona oriental de Asturias. También hubo comisiones nutridas de obreros de las minas de León y 90 mineros venidos expresamente de Linares, así como los alcaldes de diversos lugares de la provincia.

El ministro oyó misa en la Catedral a las nueve y media de la mañana con los gobernadores militar y civil, consejero nacional y jefe provincial del Movimiento, camarada Rafael Arias de Velasco, delegado provincial de Sindicatos, camarada Zarzuelo; subsecretario del ministerio de Trabajo, camarada Esteban Pérez González; director general de Trabajo, director general de Administración local, director general de la Vivienda, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de León y otras muchas personalidades.

#### El ferrocarril Vascoasturiano transportó una 35.000 mineros

El camarada Girón se trasladó desde la Catedral a la estación, donde se había formado un tren especial, adornado artísticamente con emblemas nacionales y del Movimiento. El ferrocarril vascoasturiano movilizó 35 trenes especiales desde Merceda, Turón, San Esteban y Oviedo, más los ocho ordinarios que circulan por esta línea, haciendo que la cifra total transportada por este ferrocarril se eleve a más de 35.000 personas.

#### 70.000 personas en la concentración

Millares de obreros se concentraron utilizando otros medios, como au-

tomóviles e incluso a pie, siendo portadores de letreros y pancartas de saludo al Caudillo, al ministro de Trabajo y al Estado nacionalsindicalista. Se puede asegurar que más de 70.000 almas asistieron a la concentración, caso insólito nunca registrado hasta ahora y prueba del agradecimiento hacia el Caudillo por sus leyes sociales que tanto beneficio reportan a las clases productoras. Al entrar en Mieres la multitud saludaba brazo en alto y con entusiastas vítores al camarada Girón. Se repitieron en las calles las manifestaciones de entusiasmo, y la gente se apiñaba alrededor del camarada Girón sin cesar en sus vítores a España y al Caudillo. En medio de un completo silencio se acercó al micrófono y pronunció un importante discurso.

#### Entrega de pensiones

Terminada la alocución del ministro, el público prorrumpió en atronadores aplausos. El ministro volvió a

## Acuerdo entre Tito y el Gobierno yugoeslavo exilado en Londres

### Energica protesta de un diputado yanqui por la ruptura con Finlandia

Washington, 19.—El representante del Estado de Minesota en el Congreso, Harold Knutson, ha protestado enérgicamente contra la expulsión del Estado de Finlandia, Hjalmar Procopo, decretada por el departamento de Estado el viernes último. Finlandia—dijo—no tiene amigos aquí ya, pero no siempre fué así. No hace mucho, los jefes políticos de este país elogiaban a Finlandia y a los finlandeses como ejemplo de honor, honestidad y rectitud para todas las naciones. De todos los países que nos deben dinero, Finlandia ha sido prácticamente el único que no ha repudiado sus obligaciones con Norteamérica.—Efe.

#### ACUERDO ENTRE TITO Y SUBASIC

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 19 (2 tarde).—En un comunicado especial que confirma la llegada a un acuerdo entre el mariscal Tito, presidente del Comité yugoeslavo de liberación nacional, y Subasic, presidente del Consejo del exilado Gobierno yugoeslavo, se dice, entre otras cosas, que con ello quedarán reforzadas aun más las relaciones entre los aliados y Yugoslavia, y que el pueblo de este país verá facilitado grandemente el camino de su liberación.—Efe.

ser aclamado al hacer el trayecto, de más de un kilómetro.

Luego en el salón de actos de la Casa de España entregó las primeras pensiones de la Caja de Jubilaciones de la Minería a los ancianos que en número de 77 debían percibirla. Los ancianos, emocionados, agradecieron el beneficio que les otorgaba generosamente el Estado español, recibido por conducto del ministro de Trabajo, camarada Girón.

A continuación los Ayuntamientos hulleros de la provincia hicieron entrega al ministro de un pergamino y una medalla de plata con el título de hijo adoptivo de los mismos. Hizo el ofrecimiento el alcalde de Sama.

#### El emotivo acto de la imposición de la medalla al minero más antiguo

El camarada Girón pronunció seguidamente unas palabras diciendo que este acto y el pensamiento que le define sólo pueden entenderse de una manera: como un acto de solidaridad entre trabajadores de dos tie-

rras de España llevado a cabo por conducto reglamentario del mando social de la nación. Su trascendencia estriba la especial afirmación de asentimiento y disciplina que marca para él el empeño revolucionario de Franco. «Aprovecho este instante para daros gracias por vuestro nombramiento de hijo adoptivo de estos pueblos mineros, condición que entiendo como un orgullo. Sentimiento y la acción se mueven muchas veces en el ámbito fácil del artefacto y la solemnidad. Por eso, sin discursos, con la sencillez de lo que es verdad, quiero dejar esta medalla sobre el pecho de un trabajador veterano, subrayando un compromiso de amistad legionaria entre un combatiente del trabajo y un combatiente de la justicia. Viva Franco! ¡Arriba España!

El alcalde de Mieres pronunció unas palabras diciendo que en el corazón de los asturianos siempre perdurará un recuerdo indeleble del camarada Girón.

Se procedió por último a la entrega de la Medalla de Oro de la Minería, que donaron los productores de La Carolina, Linares y El Centenillo al ministro, y que éste cede al minero más antiguo de Asturias, recayendo este honor en Pedro Fidalgo Suárez, de setenta y dos años de edad, que lleva cerca de sesenta trabajando en las labores de la minería. Prendió en su pecho el ministro la medalla entre aplausos y vítores frenéticos. El anciano, emocionadísimo, sólo acertó a pronunciar unas palabras de agradecimiento. Dijo que jamás se desprendería de tan preciado galardón si no era para otorgársela nuevamente a quien se la dió, que es quien con mejor derecho y más dignamente puede llevarla.

Terminó el acto cantándose el «Cara al Sol», que inició el ministro. Al dirigirse el camarada Girón a la estación se redoblaron las manifestaciones de afecto y entusiasmo. A su regreso a Oviedo la dirección del ferrocarril vasco-navarro ofreció al ministro un vino de honor.



## El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento visitó el sábado varios pueblos, inaugurando diversas obras

En todos los lugares fué objeto de entusiastas recibimientos

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José Clavero Núñez, visitó el sábado varios pueblos de la provincia para inaugurar diversas obras realizadas en los mismos. Le acompañaron en el viaje el presidente de la excelentísima Diputación provincial, don David Herrero; el ingeniero jefe de Obras Públicas, marqués de Quintanar; el gestor provincial, don Tomás Angulo; el secretario de la Corporación provincial, don Luis Sánchez de Toledo; el ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras de la Diputación, don César Sanz Pastor; el ayudante, don César Zubizar, y el secretario particular del gobernador civil, don Luis Cereceda.

El primer pueblo visitado fué Aldealengua de Pedraza. El vecindario en pleno, teniendo al frente a sus autoridades y jerarquías, hizo objeto a las citadas personalidades de un entusiasta recibimiento. Estas pruebas de adhesión y entusiasmo se repitieron después en todos los pueblos visitados. En Aldealengua de Pedraza, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, inauguró el camino local de Aldealengua de Pedraza a la carretera de Pedraza al Puerto de Lozoya. El gobernador civil conversó con las autoridades y jerarquías locales interesándose por los problemas del pueblo.

### En Madriguera

Después se continuó el viaje hasta Madriguera, para inaugurar el camino local de «Madriguera a El Muyo». El «heraldo del pueblo», había salido a la carretera para anunciar con anticipación la llegada de las personalidades provinciales. El gobernador civil y sus acompañantes fueron recibidos por las autoridades y jerarquías y el vecindario en pleno en medio de gran entusiasmo. Después se dirigieron a

la iglesia parroquial, donde se cantó una salve y los niños de las escuelas el himno a Cristo Rey.

Terminado el breve acto religioso, se trasladaron al Ayuntamiento, donde tuvo lugar un breve acto, donde el señor cura párroco pronunció un vibrante discurso de bienvenida.

### Habla el gobernador civil

A continuación hizo uso de la palabra el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José Clavero Núñez. Con profunda emoción—dice—he oído las palabras del señor cura párroco, que magníficamente ha sabido interpretar el sentir de este pueblo. No ha constituido sorpresa para

### REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.**—Pablo Sanjurjo Crespo, hijo de Jacobo y de Isabel, y Jesús Jimeno de Andrés, hijo de Tomás y de María.

**Defunciones.**—Juan Gómez Arroyo, de 72 años; Gregorio del Val Lozoya, de 36 años, y Florentino Baizan Moro, de 23 años.

**Matrimonios.**—Maximiliano Llorente Aparicio, con Valentina Julia Moreno Garrido, y Segundo Lázaro Segoviano, con María Cecilia Manso.

### SUCESOS

En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro de esta capital, de una herida inciso-contusa en la región occipital, Cesáreo Yagüe Esteban, de veintiseis años de edad, de estado soltero, profesión empleado municipal, con domicilio en esta capital, calle de Los Leones, número 38, y que según manifestaciones fué herido en la vía pública.

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche la de don Julián Callego Tejedor, Juan Bravo, 47.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 17.—Premiado con 25 pesetas, número 309. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 09.

mi, porque ya estoy acostumbrado a ver en estos pueblos el espíritu noble de los viejos castellanos, que es de adhesión y de reconocimiento hacia nuestro Caudillo. Este reconocimiento que saben expresa con lealtad, que yo he visto muchas veces, pero que siempre me causa profunda emoción.

Se ha hecho un parangón entre la España imperial y la España de ahora, que si no ha llegado a igualarla, aspira a hacerlo. Yo deseo para este pueblo todo género de prosperidades que hoy comienzan y deseo también que continúen con el mismo espíritu patriótico, porque así es como mejor se sirve a España. Terminó con un Arriba España y un Viva Franco, que fueron clamorosamente contestados. Después una gran ovación subrayó las vibrantes palabras de nuestra primera autoridad civil.

### En El Muyo

Terminado el acto, las personalidades provinciales se trasladaron a El Muyo, donde el recibimiento fué tan entusiasta como en los pueblos anteriores. Después que las autoridades y jerarquías locales cumplieron al gobernador civil, se trasladaron todos al templo parroquial, donde se cantó por el pueblo el «Santo Dios». Después, en el Ayuntamiento, se celebró el acto inaugural.

Volvió a hablar el señor cura párroco de Madriguera, don Cirilo Tomé, quien comenzó ensalzando las virtudes de este pueblo. Termina felicitando al pueblo, del que dice que todo se lo merece, porque ama a España y ama a Franco. Grandes aplausos y vivas subrayaron estas palabras.

### El gobernador civil

Contestó el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Ya tenéis—comienza diciendo—lo que deseáis: el camino que os enlazara con la provincia. Le hemos inaugurado con toda solemnidad. Hemos ido al templo, como cristianos que somos, a dar gracias a Dios por ello y allí habéis pedido que El os libre de todo mal. Y yo también he pedido para que este camino inaugurado no sirva para traer os el mal, sino el bien.

No os hablo de patriotismo, porque vosotros lo sentís más que nadie y sabéis ciertamente lo que es el peligro rojo y veo en vuestros semblantes que estáis dispuestos a acudir, si ello fuera necesario, a defenderos contra él en primera fila. (Clamorosa ovación.)

Me llevo el más grato recuerdo de este acto y este homenaje que me habéis ofrecido le recibo porque es el que tributáis al que está salvando a España con todo su esfuerzo y tesón, pues ya sabéis que no ha habido otro hombre como Franco, que esté sacrificando todo por los hijos de España. (Se reproduce la ovación.)

Pensad que estamos celebrando este acto mientras los demás pueblos se debaten en una lucha feroz y que vuestros hijos, hermanos y esposos pueden estar aquí reunidos en lugar de hallarse en los frentes de batalla. Por todo eso gritad conmigo: ¡Viva Franco! ¡Arriba España! Los gritos fueron contestados con gran entusiasmo y después una ovación clamorosa subrayó las palabras del gobernador civil.

Nuestra primera autoridad civil y sus acompañantes fueron amablemente obsequiados.

Después de visitar en Riaza las obras de traída de aguas que se están realizando, el gobernador civil y demás personalidades emprendieron el viaje de regreso a Segovia.

### VISITA TURISTICA

En el día de ayer llegó a Segovia, en visita oficial, organizada por el Sindicato de Iniciativas y Turismo de Madrid, en colaboración con la Junta Provincial de Segovia, un nutrido grupo de invitados, al frente del cual figuraban los señores Cabrera y Palomeque, director y delegado de Cultura del citado organismo.

A su llegada a la capital, fueron recibidos por el secretario de la Junta Provincial de Segovia, señor Tristán, y el vocal de la misma, arquitecto don Francisco-Javier Cabello, delegado de Bellas Artes, quien con palabra fácil y elocuente explicó a los visitantes las innumerables bellezas artísticas y monumentales que encierra la ciudad.

Por la tarde regresaron a Madrid, no sin antes manifestar su complacencia por la visita realizada y agradecer las atenciones recibidas en su corta estancia en Segovia.

### SEGOVIA RELIGIOSA

#### En los Padres Misioneros

Se advierte a las celadoras del Apostolado de la Oración que la Junta mensual reglamentaria se celebrará el próximo miércoles, día 21, a las siete de la tarde.

#### En las Madres Agustinas de la Encarnación

El próximo día 22 celebrará la Asociación de Santa Rita de Casia, establecida en esta iglesia, sus acostumbrados cultos mensuales en honor de la gloriosa Abogada de Imposibles.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general para todas señoras asociadas.

Por la tarde, estación, santo rosario, visita a la Santa y sermón a cargo del reverendo Padre José Alonso de Ariño, misionero del Corazón de María. Terminándose con la bendición, reserva, himno de la Santa y adoración de su sagrada reliquia.

Nota.—Se suplica a los señores que deseen tener día de culto por sus intenciones, lo hagan presente con la debida anticipación para poderlo anunciar debidamente.

#### En Santo Domingo

Mañana martes, día 19, continúan celebrándose los quince martes de Nuestro Padre Santo Domingo. Por la mañana, a las ocho y media, se dirá la santa misa; por la tarde, a las ocho, se rezará el santo rosario, el ejercicio del martes noveno y se terminará con una plegaria a Santo Domingo.

## EL XV DIA DE SEGOVIA organizado por el Centro Segoviano de Madrid

La excursión se efectuará en autobuses

Madrid.—El Centro Segoviano ha hecho público el programa del XV Día de Segovia, que se celebrará el día 29, festividad de San Pedro.

El orden de la excursión será el siguiente:

A las siete y media de la mañana, salida de Madrid desde la Puerta del Sol, frente al domicilio del Centro Segoviano, en autocares, para llegar a Segovia (Azoguejo) a las diez, donde los excursionistas y directiva del Centro, con su bandera, serán recibidos por las autoridades, jerarquías y pueblo segoviano, con banda de música, dulzaina y tamboril típico del país.

A las once, misa para los excursionistas en la Santa Iglesia Catedral. Después de la misa visita a las autoridades de Segovia por la Junta directiva del Centro.

Durante la mañana y la tarde podrán los excursionistas visitar gratuitamente todos los establecimientos oficiales, monumentos artísticos de la capital, como son la Santa Iglesia Catedral, santuario de la Virgen de la Fuencisla, monasterio del Parral, iglesias, Acueducto, Alcázar, Ayuntamiento, Diputación provincial y otras muchas bellezas de arte que tiene la capital segoviana y los talleres de cerámica de los Zuloaga.

Coincidiendo este día con la feria y fiestas de San Pedro, habrá corrida de toros, y el excursionista podrá presenciar alguno de los festejos de feria.

A las diez de la noche, salida de Segovia (Azoguejo), en los mismos autocares en que hicieron el viaje los excursionistas.

## Suministro de aceite, azúcar, garbanzos y puré de legumbres

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados (considerándose como tal San Ildefonso), correspondiente a la semana número 52 de la cartilla individual de racionamiento, que comprende los días 19 al 25, ambos inclusive:

**Acite.**—Un cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana 52, al precio de 1,20 pesetas la ración.

**Azúcar.**—Un cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones V de la semana 52, al precio de 0,95 pesetas la ración.

**Garbanzos.**—Un cuarto de kilo por

persona, contra la tira completa de cupones III de la semana 52, al precio de 0,70 pesetas la ración.

**Puré de legumbres.**—Un cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones III de la semana 52, al precio de una peseta la ración.

### INFANTILES

**Acite.**—Un cuarto de kilo por persona, contra la tira de cupones II de la semana 52, al precio de 1,20 pesetas la ración.

**Azúcar.**—Un cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones V de la semana 52, al precio de 0,95 pesetas la ración.

**Arroz.**—Un cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones III de la semana 52, al precio de 0,75 pesetas la ración.

**Jabón.**—Una ración de 200 gramos por niño, contra el cupón 125 de la hoja de racionamiento de Varios, al precio de 0,75 pesetas la ración.

**Leche condensada.**—Tres botes por niño, contra la tira completa de cupones IV de la semana 52, al precio de 3,55 pesetas el bote.

**Harina de trigo.**—Ración de 700 gramos por niño, contra la tira completa de cupones I, de la semana 52, al precio de 0,95 pesetas la ración.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

#### En la tarde de ayer

Presión atmosférica, 675,3 m/m. Dirección del viento: Noroeste. Temperatura máxima: 25° a las 19 horas.

#### En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 763,3 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura mínima: 6° 8 a las 7 horas.

EN TIEMPOS DE GUERRA no todos los ciudadanos pueden combatir en las primeras filas, ni todos han de vestir uniforme militar. Sin embargo, todos deben contribuir a la victoria, ayudando a los combatientes como puedan. De igual forma tienen el deber de ayudar al ejército seglar que al servicio de la Iglesia combate a los enemigos de la Fe, aunque sólo sea sosteniendo, en la medida de sus posibilidades, los cuantiosos gastos que tan difícil campaña lleva consigo. Adquiere la tarjeta de Acción Católica en tu parroquia

## El concierto del sábado en la Filarmónica

### Recital de piano por Antonio Martín

El pasado sábado tuvo lugar en el teatro Juan Bravo un recital de piano a cargo del concertista Antonio Martín.

La figura de este artista es ya lo suficientemente conocida de nuestro público filarmónico para que sus actuaciones sean siempre escuchadas con el máximo interés y fervorosamente aplaudidas.

El sábado tornó a renovar sus éxitos anteriores, pudiendo afirmarse que el recital que nos ofreció dejará un grato recuerdo en el distinguido auditorio que ocupaba la sala del Juan Bravo.

Componían el programa del concierto obras de Schubert, Daquin, Scarlatti, Meber, Mac Dovel, Lamote de Grignon, Turina y Mussorgsky. Como ya es habitual en él, Antonio Martín dijo todas las obras haciendo gala de su absoluto dominio del piano y de una dicción precisa y clara, consecuencia de su mecanismo perfecto, que el artista maneja a la perfección arrancando al piano los más bellos acordes y los efectos musicales más insospechados.

De su última actuación, destacamos versiones hechas de «L'Hirondelle» y «Lecoucou», de Daquin; «La sonata trágica», de Mac Dovel, página musical capaz por sí sola de acreditar a una pianista; las deliciosas «12 piezas breves», de Lamote de Grignon, que Antonio Martín dijo de forma magistral, así como la impresionante «Puerta de los boyardos de Kiev», de Moussorgsky, magnífico exponente de la capacidad interpretativa de Martín.

El aplauso del público fué tan cáldido y reiterado que el artista se vió obligado a darnos como soberbia propina del concierto, «La danza ritual del fuego», de Falla; «Mazurca en la menor», de Chopin; «La caja de música», de Liadoff, y «Farruca», de Falla, con cuyas obras coronó Antonio Martín su espléndido éxito del concierto del sábado, digno, como siempre, de los más encendidos elogios por su alta calidad e insuperable belleza. Nuestra enhorabuena al destacado artista, que cuenta en Segovia con muchos admiradores y grandes simpatías.

**TRABAJO**  
AMA DE CRIA, se necesita. Dirigirse a los señores de Herranz, carretera de Santa Lucía, hotel «Villa Eutiquia».

AMA, se necesita para casa de los padres. Informes, Juan Arribas, Otero de Herreros.

URGENTE. Necesito mujer formal, para señor solo, Plaza 4 de Agosto, número 1, duplicado derecha.

AMA. Se necesita para casa de los padres. Dirigirse Cándido Tabanera, en Valverde del Majano.

NECESITO muchacha para asistir. Razón, José Zorrilla, 53, 2.º izquierda.

MUCHACHA, se necesita. Razón, Leopoldo Moreno, número 8.

**GANADOS**  
VACA holandesa, recién parida del segundo, véndese. Joaquín Arribas, en Escarabajos de Cabezas.

BUEY, de seis a ocho años, pelo dorado, cornicorto, herrado de las cuatro extremidades, mano izquierda algo abultada de la rodilla, sin marco alguno. Quien se considere dueño, puede pasar a recogerle, previo pago de gastos causados, Alcaldía de Anaya.

**ANUNCIOS POR PALABRAS**  
HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VACA suiza, recién parida del segundo parto, producción 12 azumbres, vende Ricarda Maderuelo, en Zarzuela del Pinar.

VACA suiza, parida del primero, vende, en Bernadé de Porreros, Marcelino Díaz.

VARIAS vacas holandesas, primero y tercero, plena producción, vende. Segundo Vacas, Palazuelos.

DOS CERDOS, de dos meses y medio, se venden en calle de la Iglesia, 3. (San Lorenzo).

HERMOSA chota holandesa, de cuatro días, véndese. Evaristo Díaz, en Zamarramala.

**PERDIDAS**  
PERDIDA. Pluma estilográfica «Pelikan», desde plaza Franco al cementerio. Gratificarán espléndidamente de volución, Cervantes, 23, tercero.

**VENTAS**  
BALCONES: uno de 1,50 x 1,30; otro 1,50 x 1,65, y dos puertas tienda, véndense. Desamparados, 5.

MAQUINA aventadora, medio uso, véndese. Tratar con viuda de Sanz, en Jemenuño.

MAQUINA coser Singer, buen uso, véndese. Para tratar José Zorrilla, 93, bajo izquierda. Sofía Ruiz.

CASA, sitio céntrico, próximo al Azoguejo, véndese. Razón, plazuela de San Clemente, 2, principal. De 4 a 7.

CAMAS, armarios, consolas, mesas, colchones, mantas, etc., vende. Hotel París-Fornos.

**COMPRA**  
LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compra, Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 691.

**VARIOS**  
LA FUENCISLA. Nueva tienda de flores. Se sirven encargos, para pueblos. Isabel la Católica, 12. Teléfono 214.

PISO sin muebles, necesario, pagando 75 a 100, 6 habitaciones y cocina. Por escrito, 1762-2.º. Academia.

## Guía Médica

Odontólogos y Clínicas

**JOSÉ M.ª VINUESA**  
ODONTOLOGO  
Consulta diaria  
Plaza del Corpus, 8, principal, C  
Teléfono 439.—Segovia

**G. DIAZ**  
MEDICO-OCULISTA  
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia  
Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y de 3 a 5  
**JUAN BRAVO, 2. SEGOVIA**  
Teléfono 209

**N. CANTO**  
Cirujano del hospital de Carabanchel  
En Madrid: Velázquez, 35, principal  
Teléfono 66376  
Consulta en Segovia: Todos los jueves, de once a una  
(Casa don Segundo de Andrés)  
**CIRUGIA GENERAL**  
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ  
(Censura Sanitaria S. G. 6)

**L. LEON**  
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de 11 a 12 y de 3 a 5  
**JUAN BRAVO, 2 (2.º izquierda)**  
(Edificio del Banco Castellano)  
Teléfono 209  
(Censura Sanitaria S. G. 14)

**J. CAMPS BURON**  
De la Lucha Antituberculosa del Estado. De la Clínica del profesor Jiménez Díaz. Del Centro Colapsoterápico de Madrid. Ex director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia)  
**PULMON Y CORAZON RAYOS X**  
Consulta los jueves, de once a una y de tres a cuatro y media  
**SAN FRANCISCO, 23 (CLINICA)**  
(Censura Sanitaria S. G. 54)

**José Luis Canto Díez**  
**PULMON Y CORAZON**  
Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario. Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital clínico de San Carlos  
**RAYOS X**  
Consulta diaria de 3 a 5, excepto los viernes  
Plaza de los Espejos, 5. Segovia  
(Censura Sanitaria S. G. 46)

**F. Villoslada**  
ESPECIALISTA  
EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia  
Suspende su consulta del 15 de Junio a 1.º de Agosto  
**CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA**  
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)  
(Censura Sanitaria S. G. 29)

**José M.ª Hervías**  
Jefe clínico por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid  
**ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER**  
Suspende sus consultas en Segovia hasta nuevo aviso  
**EN MADRID: Velázquez, 34, 1.º**  
Teléfono 54736  
(Censura Sanitaria S. G. 17-)

**CARLOS DE LA FUENTE**  
Médico puericultor  
**ESPECIALISTA EN NIÑOS**  
Consulta diaria de 3 a 5  
**PLAZA DE FRANCO, 10. TLF. 371**  
(C. S. S. G. 57)

**T. FUENTES SASTRE**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
Ayudante del Dr. Cubero y médico del Hospital de San Juan de Dios  
Consulta: Los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5  
**Cervantes, 28 (Entrada. Sta. Engracia, 1, 2.)**  
**EN MADRID: Relatores, 13, Telf 17181**  
(C. S., S. G. 43-)

**D. VIDAECHEA**  
MEDICO OCULISTA  
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco  
**CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA**  
Teléfono 302  
(Censura Sanitaria S. G. 9-)

**Manuel Niño**  
ODONTOLOGO  
Consulta en Segovia miércoles y jueves  
**PLAZA DE FRANCO, 6**  
Consulta en Madrid, Lista, 57  
Teléfono 64119

**F. PEREZ GALLARDO**  
Médico puericultor, ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Salamanca y Barcelona  
Consulta diaria de tres a seis  
**PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º**  
Teléfono 664  
(Censura Sanitaria S. G. 62-)

### Con gran brillantez se celebró en el Pueblo de Martín Miguel la Fiesta de las Espigas

El sábado, a última hora de la tarde, se trasladó al pueblo de Martín Miguel la Sección segoviana de la Adoración Nocturna española, para celebrar en dicho pueblo la fiesta de las espigas y la bendición de los campos. La llegada fué a las ocho de la noche, siendo recibidos los adoradores segovianos por el vecindario en un momento que tenía al frente a sus autoridades y jerarquías. El recibimiento fué entusiasta. El pueblo estaba engalanado y se habían levantado arcos en honor de los visitantes con sentidas dedicatorias. Inmediatamente se formó el cortejo procesional, que se dirigió a la iglesia del pueblo. Una vez allí, se celebró un breve acto eucarístico, con exposición menor, rezo de la estación y del santo rosario y plática a cargo del director espiritual de la Asociación, don Eustasio del Barrio. El templo se hallaba repleto de fieles. Después de un breve descanso para cenar, comenzó la vigilia a las once de la noche, asistiendo todo el vecindario, quien permaneció en el templo toda la noche con gran fervor y recogimiento. Durante la noche varios sacerdotes estuvieron empleados en escuchar confesiones, ya que el vecindario en masa quería adherirse a los actos de la mañana. Después de la junta reglamentaria se hizo la salida de la guardia y se expuso el Santísimo Sacramento, cantándose el invitatorio y pronunciándose una plática el sacerdote don Gerardo González. A continuación se hicieron los turnos de vela. Como decimos, el vecindario de Martín Miguel, dando pruebas de una profunda religiosidad, permaneció en el templo durante toda la vigilia. A las cuatro y media se celebró el santo sacrificio de la misa, acercándose a la sagrada mesa todos los adoradores y la totalidad de los vecinos de Martín Miguel, resultando un acto emocionante. Seguidamente se organizó el cortejo procesional, que atravesó las calles del pueblo, saliendo al campo. El Santísimo era llevado bajo palio. Todo el vecindario figuraba en el cortejo. En el campo se había levantado un altar artísticamente adornado, donde se colocó el Santísimo Sacramento. Pronunció una plática el cura párroco de Martín Miguel y a continuación se dió la bendición con el Santísimo a los campos. El momento fué realmente impresionante. Después se volvió a formar el cortejo procesional, en el que figuraban la bandera de la Adoración Nocturna y varios estandartes de las Cofradías establecidas en la parroquia de Martín Miguel. Presidieron las autoridades y jerarquías. Una vez en el templo se hizo la reserva, terminando el acto dándose a los fieles la bendición con el Santísimo Sacramento. La fiesta de las espigas resultó solemnisísima y los vecinos de Martín Miguel vivieron unas horas de gran fervor y espiritualidad en torno a Jesús Sacramento. Los adoradores segovianos fueron obsequiados con un espléndido desayuno y a continuación emprendieron el viaje de regreso a Segovia, muy satisfechos de la magna jornada eucarística y de las atenciones recibidas por parte del vecindario de Martín Miguel. Se les tributó una entusiasta despedida.

**MEMBIRE DE LA HOZ**  
Imposición de insignias de Acción Católica  
Se ha verificado en este pueblo la imposición de insignias a las jóvenes, aspirantes y mujeres de Acción Católica.  
Se celebró misa solemne con homi-

lia, en la que comulgaron las anteriormente citadas y gran número de fieles. Se interpretó, con insuperable afinación y gusto, la misa de Angeles a dos coros, alternando las cantoras, cuatro aspirantes, con las demás jóvenes de Acción Católica e Hijas de María, a cuya Congregación pertenecen todas las del pueblo. También cantaron motetes e himnos. Después de la misa, las delegadas diocesanas cambiaron impresiones con las jóvenes aspirantes. Por la tarde, después del rezo del santo rosario, el señor arcipreste hizo la imposición de insignias, según los correspondientes ceremoniales, en medio de un recogimiento, emoción y entusiasmo sin igual. La iglesia, adornada con sus mejores galas y con profusión de flores y luces, se hallaba abarrotada de público, habiendo afluído gran número de personas de los pueblos limítrofes, entre las que destacaron las jóvenes y aspirantes de Acción Católica de Vegafría, que, juntamente con las de este pueblo, recibieron la insignia, y una nutrida representación de jóvenes de Acción Católica de Olmeda, con sus respectivos consiliarios. A continuación, y en la escuela nacional, hubo un acto de afirmación católica. Ocuparon la presidencia los señores sacerdotes, delegadas diocesanas, presidentas de ambas ramas, autoridades locales y comandante de la Guardia civil de esta demarcación. Por insuficiencia del local, hubo de trasladarse mucho público en la calle, esforzándose por aproximarse a las ventanillas para poder escuchar los bellísimos discursos y tiernas poesías, que pronunciaron y recitaron las jóvenes y aspirantes, con mucha soltura y unión, mereciendo calurosos aplausos y efusivas enhorabuena. Dirigiólas luego la palabra, enjuiciosa y convincente, una de las delegadas y, por fin, cerró los discursos el consiliario. Entre discursos y poesías se intercalaron el Himno Pontificio, el Himno de la Parroquia, Cristo vinit y el Himno de la J. F. de A. C., cantándose a la perfección por todas las jóvenes del pueblo, pertenecientes y no pertenecientes a A. C. Todo ello resultó muy del agrado de cuantos presenciaron los actos.

**La Serna corta una oreja en Algeciras**  
De la corrida celebrada ayer en Algeciras, con ganado de Pablo Romero para Barrera, Victoriano de La Serna y Moreno de Talavera, la agencia Cifra transmite la siguiente información acerca de la actuación del torero sepulvedano: «La Serna en su primero cumple con el capote. Hace una faena para salir del paso, sin conseguir sujetar la cabeza del toro. Pincha y da media baja que mata. (Muestras de desagrado.) En su segundo, el quinto de la tarde, no hace nada con el capote. Comienza su faena dando tres pases escalofrantes con las dos rodillas en tierra. Sigue muleteando con su peculiar genialidad muy cerca del toro, y oye nutridos aplausos. Da media que basta. (Oreja y vuelta.)»

**ARTESANO:**  
Supérate en tu trabajo, que habrá de proporcionarte honores, fama y dinero. La Obra Sindical «Artesanía» se encargará de ello.

**A LA CABEZA DE TODAS LAS MAQUINAS ESTA UNA "WERTHEIM"**  
Fuerte, rápida, sólida y segura una "WERTHEIM".  
Ventas al contado y a plazos con gran exposición  
Delegación «Wertheim». San Francisco, 23. Tel. 292  
**ALBERTO GONZALEZ**  
Necesita personas solventes para las agencias de Santa María de Nieva, Sepúlveda y Riiza

### La jornada deportiva de ayer Por 2-0 venció el Atlético de Bilbao al Atlético-Aviación

Bilbao, 19.—En el partido celebrado esta tarde entre el Atlético de Bilbao y el Atlético-Aviación, ganaron los bilbaínos por 2 tantos a cero. Esta noche celebraron una reunión representantes del Atlético de Bilbao y del Atlético-Aviación como consecuencia del empate de esta tarde. Tomaron el acuerdo de que el desempate se celebre el próximo miércoles, a las siete y cuarto de la tarde, en Barcelona, en el campo de Las Cortes, jugándose sin prórroga. En caso de que se produjese nuevamente empate se celebraría otro partido en el mismo campo el jueves o el viernes y en éste se concederían las prórrogas que fueran precisas.

**BOXEO**  
**Ignacio Ara continúa siendo campeón**  
Bilbao, 18.—En el frontón Euskalduna se disputó esta mañana el campeonato de España de pesos medios de boxeo, entre el actual campeón,

### El C. D. Cuatro Caminos derrotó a la Gimnástica Segoviana por tres tantos a dos

Nos figurábamos la impaciencia del lector, aficionado del fútbol, por conocer esta nuestra crónica sobre el partido de ayer. Efectivamente, no es grata (ni difícil) la tarea del informador, que ha de hablar de un partido en el que resultó derrotado el equipo local. No es grato pero no podemos—ni debemos—eludirlo. Y, con la norma de estricta imparcialidad, trataremos de cumplir con nuestra modesta—pero honrosa—misión, de hoy y de siempre, sea o no del agrado de quienes apasionados, todo lo ven con el prisma del cristal con que lo enfocan sin parar mientes en lo inconveniente que resulta mirar las cosas a través de determinado color, por esto hace caer en error de apreciación, con harta frecuencia.

**El partido**  
Por el juego desarrollado, pocas líneas merece este encuentro. Claro es que ayer tuvimos en contra al peor enemigo del fútbol, el viento. Con él resulta difícil controlar el balón y así hubo un primer tiempo en el que los gimnásticos no acertaban a sacar la ventaja de jugar a favor del aire y vimos también cómo los madrileños fallaban, por imprecisión, en sus remates. Se dió fin a esta primera parte con un tanto a favor de la Gimnástica, conseguido a los catorce minutos al sacar un golpe franco sobre la puerta y desde lejos del área. En el segundo tiempo, y con el viento a favor, los madrileños presionaron insistentemente, pero el portero local detuvo cuantos tiros le lanzaron. A los diez minutos el árbitro expulsó a Segundín, y a partir de este momento se acentuó el dominio forastero. En un esporádico avance de los locales consiguen marcar el segundo tanto cuando iban veinticinco minutos. Pero los madrileños, rota la línea media segoviana, se hacen dueños absolutos del campo y, en los quince últimos minutos, consiguen tres tantos, y con ellos la victoria.

**Comentario**  
Por el partido de ayer no podemos—ni queremos—juzgar a los del Cuatro Caminos. Su victoria—por la mínima diferencia y lograda en el último cuarto de hora de juego—no pudo ser más precaria, y por ella, ciertamente, no deberán vanagloriarse. Harían mal si allá, por sus lares, se ufanan de haber ganado a la Gimnástica Segoviana. Porque ayer ésta no estuvo en el campo, y lo poco que de ella hubo ya se encargó bien pronto de eliminarlo aquí su buen catedor de jugadores. Nos referimos a la, a todas luces, antirreglamentaria entrada del jugador madrileño a Pilín, dejándole fuera de combate para toda la tarde. Por este motivo—que debió sancionarse como merecía—y

Ignacio Ara, y el aspirante, Eloy Lafuente. Este abandonó en el undécimo asalto.  
**CICLISMO**  
**Berrendero gana el circuito de Durango**  
Bilbao, 18.—Esta mañana se celebró el circuito ciclista de Durango, prueba a la que han concurrido las más destacadas figuras nacionales. El recorrido fué de 115 kilómetros. El paso de los corredores, tanto por Durango como por los demás pueblos del trayecto, fué presenciado por un gentío no inferior a 40.000 personas. Se clasificaron 17 corredores en la siguiente forma:  
1. Berrendero, en 3 h. 25 m. 23 s.; Langarica y Vidaurreta, en el mismo tiempo que el primero; Delio Rodríguez, en 3 h. 27 m. 8 s.; Aguirrezabal, Carretero, Ezquerria, Mancisidor, Trueba y Gándara, en el mismo tiempo que Delio.

por la expulsión de Segundín, no hubo línea media gmnástica, y sin línea media enfrente se juega muy bien al fútbol, se es muy rápido y todo cuanto quieran los detractores del club local. Pero a nosotros no nos gusta nada de lo realizado en estas condiciones, y honradamente lo consignamos, a la par que apuntamos también nuestro desagrado porque equipos de la historia del Cuatro Caminos apelen a recursos a todas luces antideportivos. En una palabra; que nos reservamos el juicio sobre los madrileños de ayer para cuando no hagan el juego sucio que le vimos hacer y para cuando tengan enfrente equipos, pues el de la Gimnástica de ayer fué sólo remedo y sombra del que puede sacar y para cuando toque el silbato un señor que no facilite, con su ineptitud, esa ingrata tarea de eliminar contrarios. De los nuestros, lo primero que nos sorprendió fué su alineación. No comprendemos cómo pudo llevarse a Costa al centro en la delantera, teniendo en cuenta las características de este buen defensa, y menos estando tan reciente su soberana actuación del domingo anterior. Y tampoco podemos explicarnos la razón por la que López, no repuesto de su lesión, ocupara un puesto que requiere tanta brega como el de interior. Estos fueron los primeros errores de la Gimnástica en el partido de ayer. Lo demás vino por añadidura, como lo ya citado sobre la línea media, y la mala tarde del conjunto gimnástico, excepción sea hecha del portero y de algún otro, muy pocos, y que no citamos para no molestar. Lo de ayer no debe repetirse. Para procurar su remedio entremos en el capítulo de los reparos. Al encargo de formar los onces hemos de apuntarle el inconveniente de desplazar a los jugadores de su puesto habitual. Para probar fortuna—si quiere probarse—deben concertarse encuentros entre ellos mismos, pero nunca correr el albur que ayer se corrió. Y a los delanteros una vez más les insistimos en nuestro consejo de que procuren ser menos individualistas y cedan el balón en el área de gol, al compañero mejor colocado. Todo antes de perderlo estupidamente. Y sobre todo, y ante todo, deben evitar la entrega al jugador contrario pues esto lo venimos presenciando una y otra tarde. Este pésimo defecto hace inútiles todos los esfuerzos de cuantos coadyuvaron a realizar el avance. Tan funesto lo consideramos que mil veces preferimos al jugador que apenas toca el balón antes de que, siendo delantero, se convierta en un medio más de sus contrarios. Para terminar, deseamos llamar la atención de los árbitros (ayer al señor Gilarranz, mañana el que fuere), sobre la espínosa cuestión de las expulsiones, porque vemos, apenados, que éstas se van haciendo crónicas y siempre en contra del equipo de casa. Es muy grave esta decisión arbitral y en forma alguna quisiéramos verla prodigada. Mucho menos si, como ayer, en la de Segundín, fué inadecuada a la falta cometida, que debió sancionarse tan sólo con golpe franco y advertencia al jugador madrileño que consiguió—ahí es nada—la eliminación, para toda la tarde, del medio centro gimnástico. Y no digamos de aquellas entradas en tromba de tres y cuatro delanteros madrileños al portero local. Por éstas—y otras consideraciones que no se les escaparán a los señores árbitros—nos permitimos recomendarles mucha prudencia en la cuestión de las expulsiones. Verdad es que todo habrá terminado cuando pueda salir al campo el colegiado señor Fernández a quien, de todo corazón, deseamos su completo restablecimiento. Por él y por los verdaderos aficionados a este deporte en nuestra capital anhelamos su rápida incorporación a esa su favorita misión arbitral.

### Nace Blas Pascal, autor de las "Cartas Provinciales"

Por Juan de Ega  
Los prosistas de la época clásica son de un valor muy desigual, según las naciones. Muchas de éstas y en especial las que más habían brillado durante el Renacimiento, no cuentan con un prosista de primer orden. El primero de los grandes prosistas alemanes es Lessing, completamente al final de este periodo. Todo el interés se concentra en Francia y en Inglaterra. En Francia, sobre todo, que ofrece en los siglos XVII y XVIII una serie ininterrumpida de prosistas de genio o de un talento superior. El siglo de Luis XIV es la edad de oro de la literatura católica. Es, asimismo, la época de los grandes moralistas. La época de la reina Ana es la de los ensayistas ingleses. Agregaremos a unos y otros los hombres y mujeres de mundo que han dejado memorias y epistolarios, a menudo de gran interés moral. Como forma de arte, la prosa clásica alcanza su perfección a fines del siglo XVII en Francia y en Inglaterra. España e Italia se encontraban ya en posesión de una excelente prosa. Esta no hace más que aligerarse y tornarse más flexible, pero el galicismo viene con frecuencia a alterarla desde el siglo XVIII. Los países germánicos no han desarrollado hasta bastante tarde una prosa que fuese una forma de arte. La prosa clásica presenta menos ingenuidad, menos encanto, menos elementos pintorescos que la de la época precedente, pero también menos pesadez, menos extravagancia. Deja a su predcesora las citas a troche y moche, los tanteos en la expresión, la amplitud y tanto confusa. Posee claridad, sencillez, una elegancia fuerte y precisa: es el más perfecto lenguaje de la razón. En el siglo XVIII tiende a hacerse demasiado abstracta en Francia, demasiado rígida y antitética en Inglaterra. Uno de estos prosistas clásicos es Blas Pascal, nacido en Clermond-Ferrand, hijo de un magistrado versado en ciencias exactas. Este mostró desde edad muy temprana un talento matemático de primer orden, y renovó la física con experiencias decisivas. Su prefacio al "Tratado del vicio", escrito en 1651; otros diversos opúsculos escritos hacia 1650, como son el fragmento sobre el espíritu geométrico y la "Conversación con el señor de Saci" sobre Epicteto y Montaigne, muestran la audacia, la profundidad y finura de sus ideas. Partidario ardiente de las convicciones de Port-Royal sobre la gracia y la fe, quiso defender a sus amigos, acusados de herejía por la Sorbona y por los jesuitas. Tal fué el origen de las primeras dieciocho "Cartas provinciales". Estas se refieren a la cuestión teológica, las restantes publicadas versan sobre la casuística de los jesuitas y su moral. Zumbonas e irónicas al principio, luego elocuentes y apasionadas, las "Provinciales" descubrieron en el joven geometra un escritor de genio, que recordaba tan pronto a Platón como a Demóstenes, y que hacían dar el paso decisivo a la prosa francesa. Después de haber probado brevemente la vida mundanal, Pascal había vuelto a sumirse en las meditaciones y en las prácticas de la devoción más ferviente. Empezó una amplia apología del cristianismo, pero la enfermedad se había ensañado de él desde hacia largo tiempo. Sus últimos años estuvieron llenos de crueles sufrimientos, y murió a los treinta y nueve. Sus fragmentos manuscritos fueron reunidos y publicados con escasa exactitud en 1670 con el título de "Pensamientos sobre la Religión".

### Los arcabuceros madrileños

Debido a la iniciativa del Emperador Carlos V, gran conocedor de las riquísimas materias primas que existían en España para la fabricación de las armas de fuego, se fundó en Madrid la industria arcabucera, llegando a adquirir tal perfección que mereció los honores de que las marcas de los arcabuces fabricados en Madrid fueran imitadas en Lieja, Praga, Munich y otros muchos lugares, tanto nacionales como extranjeros. A tal extremo llegaron las falsificaciones de las marcas de los arcabuces madrileños que Isidro Soler, arcabucero del Rey, publicó en el año 1795 un libro, cuya edición fué agotada rápidamente, en el que se hacía la historia de esta industria nacional, con los dibujos de todas las marcas españolas y un manual del perfecto armero. Los primeros maestros armeros que enseñaron a los madrileños la fabricación de arcabuces, fueron Simón Marmarte y Pedro Maese, conocido después el primero por Simón de Hoces, por distinguir su obra marcándola con dos hoces, mientras el segundo de tales maestros ponía tres. Simón, que llegó a arcabucero de los Reyes Felipe II y Felipe III fué el inventor de la llave de patica que se denominó a «la española». Los arcabuceros madrileños llegaron al colmo de su perfección al descubrir el maestro Nicolás Bis que el hierro de las herraduras que se fabricaban en Vizcaya era el más dul-

ce de Europa, lo que le permitió fabricar los cañones de tales armas, tan limpios y sólidos que resistieron las más duras pruebas. De la estimación en que se tenía a los arcabuceros madrileños, da una idea la siguiente anécdota: Alonso Martínez era uno de los maestros que competía con Nicolás Bis. Martínez forjaba los cañones de arcabuz con clavos de herraduras. A causa de su carácter díscolo hubo de abandonar Madrid, marchando a Cataluña, donde lo prendieron en compañía de otros perseguidos que estaban condenados a muerte y fué conducido a capilla, donde le conoció un soldado que había trabajado con Martínez y quien dió cuenta a sus superiores de lo que ocurría. Enterado de ello el capitán general de Cataluña, a la sazón el Príncipe Pío, mandó que libertaran al maestro arcabucero Martínez y fuese a trabajar al taller de su colega Pedro Esteban, donde permaneció hasta que le nombraron maestro mayor de armas del Monarca, donde estuvo hasta el fin de sus días.

**BALNEARIO de LEDESMA** Nueva instalación de estufa natural  
**REUMATISMO-CATARROS-PIEL**  
Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. (C. S. Núm. 15) Publicidad R. E. L. Salamanca

**Hielo para Segovia y la provincia se vende en los depósitos siguientes de nueve a una y de tres a siete**  
Plaza de la Rubia, 4. Teléfono 98.  
Pescadería de Jacinto Martín, Plaza del Azoguejo, 9  
Teléfono 122.  
El hielo para enfermos, después del cierre de establecimientos, se despachará en las fábricas de producción:  
Avenida Doctor Tapia, 1.  
Paseo de la Alameda, 1.  
Correspondencia a E. Alvarez, Capuchinos Alta, 1, principal. Teléfono 229. Segovia.

**Arseniato de plomo**  
EN PAQUETES PRECINTADOS DE UN KILO  
PERFUMERIA VELASCO. Isabel la Católica, 2.

**HISTOCENDO**  
Es el tónico que debe recomendar siempre que necesite estimular un organismo enfermo o debilitado.  
**Llopis**  
TRATAMIENTO DE LA ANEMIA NEURASTENIA-CONSUMCIÓN CATARROS CRÓNICOS  
EFECTOS INMEDIATOS: Estimule el apetito y la función digestiva, produciendo notable aumento de peso. Coadyuvante en el tratamiento y curación de las enfermedades infecciosas.  
DIRECTOR PROPIETARIO MIGUEL LLOPIS LAGASCA, 28.—MADRID  
C.S. 5456

Suscripción a EL ADELANTADO 15 pesetas trimestre

# Bilbao dispensa al Caudillo un recibimiento grandioso

(Viene de la página una)

blemas relacionados con Burgos. Su estancia en esta capital ha producido al jefe del Estado vivísima emoción.

## SALIDA CON DIRECCION A BILBAO

A las seis de la tarde el jefe del Estado abandonó su residencia y tomó el coche, después de despedirse de las autoridades y jerarquías que habían acudido a su residencia con este objeto. En su coche le acompañaba el ministro secretario, camarada Arrese. Se le tributaron los honores de rigor y se reprodujeron las entusiastas manifestaciones de adhesión y de cariño por parte del público, que se había vuelto a congregarse ante el palacio de Su Excelencia.

## FERVOROSO RECIBIMIENTO EN BILBAO

Bilbao, 18.—Bilbao ha tributado un fervoroso recibimiento al Caudillo de España. Llegó Su Excelencia a las nueve y cuarto de la noche para asistir a los actos conmemorativos de la liberación de la ciudad, cuyo séptimo aniversario se cumple mañana. Desde las primeras horas del día de hoy la población ofrece una animación extraordinaria, habiendo llegado numerosas personas no sólo de Vizcaya, sino de las provincias cercanas también. Todos los edificios de la ciudad aparecen profusamente engalanados. En la Gran Vía ha sido instalada una iluminación especial, y frente al palacio de la Diputación se levantó una monumental tribuna, desde la que Su Excelencia el jefe del Estado presidirá mañana el desfile militar. Todos los centros oficiales y edificios públicos, lucen banderas nacionales y del Movimiento.

Alrededor de las ocho de la tarde llegó el Generalísimo a Orduña, primer pueblo de la provincia de Vizcaya, donde le esperaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar de Vizcaya, el Ayuntamiento de Orduña en corporación y todas las autoridades y vecindario en masa, que tributó a Su Excelencia un apoteósico recibimiento. Acompañan al Caudillo el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese; el vicesecretario general del Movimiento, camarada Morá Figueroa; el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; el teniente general Muñoz Grandes, jefe de su Casa Militar, y el señor Muñoz Aguilar, jefe de su Casa Civil.

## TEDEUM EN LA BASILICA DE SANTIAGO

El Generalísimo descendió unos momentos del coche que le conducía, y fué cumplimentado por las autoridades que esperaban su llegada. Momentos después Su Excelencia reanudó el viaje a Bilbao. En los demás pueblos del trayecto las autoridades y vecindario vitorearon con gran entusiasmo al paso del Generalísimo, que sin descender del automóvil, correspondía a las manifestaciones de entusiasmo. A la entrada en Bilbao las autoridades y jerarquías de la capital cumplimentaron al Caudillo. Camaradas del Frente de Juventudes con sus banderas de música y de cornetas y tamborines cubrían la carrera. Su Excelencia el jefe del Estado marchó por el paseo del Arenal a Bidebarrieta, hasta la basílica de Santiago, a cuya puerta le rindieron honores fuerzas de la guarnición con bandera y banda de música. A la puerta del templo los gobernadores civil y militar, que se habían adelantado a la comitiva con el presidente de la Diputación, comandante de Marina, alcalde y otras autoridades, Cuerpo consular y diversas representaciones, esperaban al jefe del Estado. La muchedumbre prorrumpió en los gritos de «¡Franco, Franco, Fran-

co!» y vitoreó entusiasmada a España. El obispo de la diócesis, monseñor Ballester, recibió al Generalísimo, que penetró en el templo bajo palio. Todas las calles de las inmediaciones del templo estaban abarrotadas de público, que esperaba la salida del Caudillo para aclamarle. Después del tedeum, que ofició el obispo de la diócesis, Su Excelencia el jefe del Estado emprendió la marcha a su residencia del palacio de Artasa. Durante todo el trayecto se repitieron las aclamaciones y vitores de la muchedumbre al Generalísimo.

## LLEGAN EL MINISTRO DE LA GOBERNACION Y VARIOS DIRECTORES GENERALES

Bilbao, 18.—Esta noche ha llegado el ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez. También han llegado el director general de Sanidad, doctor Palanca; el director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez Martínez, y el director general de Correos y Telecomunicación, camarada Rodríguez de Miguel.

## Novedades

No dejen de leer todos los lunes este servicio de

## LIBRERIA HERFANZ

### OBRAS NUEVAS

Entre otras se han recibido las siguientes:

- Vanessa. Hugh Walpole. 25 pesetas.
- Crece un hombre. Mazo de la Roche. 20.
- La casona. Louis Bromfield. 20 pesetas.
- Fauchico. France Adine. 10.
- La fábrica de los hombres nuevos. Alia Rachmanova. 10.
- Job el orgulloso. Edouard Nod. 10.
- El teatro moderno en España. A. Valbuena. 8.
- Manos liberadas. Erich Ebermayer. 16.
- Tres proyectiles del amor. E. Jardiel Poncela. 8.
- Zuloaga. Ignacio de Beryes. 20 pesetas.
- Finales de ajedrez. Rey Ardid. 25.
- Introducción a la Cirujía del simpático. Bloqueos anestésicos. 65 pesetas.
- Cinco aspectos del amor. Andre Mauroia. 16.
- El dibujo y la pintura de memoria. M. Bontce. 35.

Plaza Franco, 5. Teléfono 272



### QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## Don Doroteo Ruada Benito

R. I. P.

Las misas que se recen mañana, en la iglesia de Santo Tomás, a las ocho, ocho y media y nueve, y el culto al Santísimo, a las siete de la tarde; el día 21, en la capilla de las Hermanitas de los Pobres, a las ocho de la mañana; el día 22, en la iglesia de San Antonio el Real, a las ocho, y el día 23, en Santa Isabel, y el culto al Santísimo, de este día, a las seis y media de la tarde, en la misma iglesia, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

Su viuda, hijos y demás familia, Agradecerán la asistencia

# El empleo del arma secreta alemana

## Relatos impresionantes de dos periodistas suecos

Estocolmo, 17.—El corresponsal en Londres del periódico «Morgen Tidningen» envía a su diario el siguiente dramático relato sobre el empleo del arma secreta alemana:

«Una parte de la población se había ido a dormir. Otros esperaban ante los aparatos de «radio» el comunicado número 20 del Cuartel general de Eisenhower. De pronto, la defensa antiaérea entró en acción.

Enormemente sorprendidos los habitantes de Londres, se dirigieron apresuradamente a los refugios antiaéreos. Se escuchaba un ruido imponente. El corresponsal que escribe este relato permaneció en el balcón de su domicilio para ver lo que sucedía. Pude presenciar—agrega—, cómo por primera vez en la historia de la guerra la población civil era atacada por los aviones sin tripulación. El zumbido era impresionante y aumentaba por momentos. La defensa antiaérea se halla en plena actividad. El trinar de los cañones antiaéreos no ocultaba el ruido que procedía del espacio, parecido al que provoca la fuerte cadena del ancla de un buque al ser recogida. Repentinamente, vi, a bastante distancia, pero a poca altura, algo que, debido a su velocidad, sólo puedo describir como un gran trozo de hierro candente. Los reflectores no podían localizarlo. Tanto yo como mucha gente quedamos helados y estupefactos. El cometa de fuego pasó raudamente sobre nosotros. Siguió otro, también acompañado de una luz roja. Al instante, surgió una detonación francamente espeluznante. Casas y edificios quedaron convertidos en ruinas y por delante y por detrás surgieron llamaradas que parecían llegar al cielo. Los grupos de salvamento comenzaron a trabajar febrilmente. Todos nos hemos dado cuenta de que ha empezado a funcionar el arma secreta alemana. Algo que en los libros del futuro será calificado de nueva época en la historia de la guerra.—Efe.

## La impresión causada en el pueblo inglés

Estocolmo, 17.—Un periodista sueco que salió el jueves de Inglaterra en un avión civil, ha hecho el siguiente relato sobre el empleo del arma secreta alemana:

«Sé que la zona atacada está comprendida aproximadamente en una línea que va de Oeste a Nordeste sobre Devonport, Plymouth, Londres, Colchester, Ipsenreh. Dentro quedan los puertos de Dartmouth, Weymouth, islas de Wigt, Southampton, Brighton, Newhaven, Hastings, Folkestone, Dover, Ramsgate, Chatham y Gravesend. Un ingeniero británico me dijo: «Nosotros teníamos ya resuelto el problema de las granadas cohetes. Es más: los aliados las emplean en el mar, en tierra y en aire. Lo que no habíamos conseguido era lanzarlas y radiodirigirlas. El sistema alemán es híbrido. Tiene algo de planeador, de cohete y de bomba radiodirigida. El enemigo pretende con estos bombardeos continuos sobre la zona de invasión inglesa devastar la ciudad como represalia de los «raids» contra las suyas, desorganizar los ferrocarriles y con ellos las comunicaciones preinvasionistas. Y, por último, quemar en el Támesis y en el «dock» meridional, los materiales de guerra fabricados durante dos años por la industria inglesa, americana y canadiense. La impresión primera, en la noche que comenzó el bombardeo en Londres, fué fuerte. Los ingleses creyeron que lo que llegaba era el

avión estratosférico. Los proyectores consumieron toda la energía eléctrica que gasta todo Londres en tiempo normal durante una quincena para el alumbrado. Las municiones disparadas hubieran necesitado veinte trenes para su transporte. El personal de la D. C. A. de todo el Mediodía inglés estuvo en alarma constante. Más de un millón de seres uniformados—mujeres y hombres—trabajó toda la noche. Los incendios se podían divisar desde muchos kilómetros. El humo que salía del estuario del Támesis era espeso. Arrastrado por el viento, cubría el gran río hasta su desembocadura. La moral ciudadana cuando se conmovió fué al leer en el periódico que se trataba de aviones sin piloto. Puede asegurarse que la impresión fué extraordinariamente superior a la del otro del 40. Entonces se esperaba el ataque; ahora no. Acababa de caer Francia y las máquinas agresoras—Heinkel, Junkers, Dorniers—eran ya conocidas por la R. A. F. Si el «Atlantikwall» no fué un «bluff», el arma secreta de la represalia tampoco lo es.»

Casa

Cocina

Artículos de palma y mimbre

Cestería en general

Juan Bravo, 66 y 68. Tlf. 76

SUBASTA

El día 23 del corriente, y hora de las once de su mañana, tendrá lugar la subasta para la construcción de un edificio Casa Consistorial de este pueblo, con arreglo al pliego de condiciones inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, del día 29 de Mayo último pasado.

Torreiglesias, 14 de Junio de 1944.  
El alcalde, Fortunato García.

RADIO PHILIPS

TELEFUNKEN

ENTREGA INMEDIATA

Precios oficiales  
Garantía de válvulas

AGENCIA

"AUTO-INDUSTRIAS", F. Martín

Azoguejo, 9. Teléfono 200  
SERVICIO TECNICO

# LA INDUSTRIA DE LOS ENCAJES EN ESPAÑA

Una de las industrias más acreditadas que ha habido en España, y en la que se han destacado numerosas obreras como artistas insuperables, ha sido la del encaje a mano. En los dos sistemas más destacados de fabricar encajes—a aguja y a bolillos—España se ha destacado de tal forma desde el siglo XVI, que en muchas épocas los encajes españoles han sido superiores a los encajes de Flandes.

En el siglo XVII se afianza más esta industria o este arte en España y son Cataluña y la Mancha las regiones que mayor cantidad de encajes, mejor confeccionados, producen en todo el país. Esta industria vio aumentada su capacidad en las posteriores décadas del siglo XVIII, pues sólo en Cataluña se dedicaban más de 22.000 mujeres a fabricar encajes a mano. Las principales características de estos encajes eran la imitación del que se hacía en Francia, la blonda de encaje y blondas de bolillo.

Durante la guerra napoleónica esta industria sufrió un colapso, pero luego volvió a resurgir más potente aún, pues quizá ha sido la del encaje la única industria que para su desarrollo no ha necesitado de capitalistas ni de fábricas. Todas las encajeras trabajaban en sus casas, sin desatender por ello sus ocupaciones domésticas. Naturalmente no trabajaban ni sujetas a un horario, ni un número determinado de horas al día, por lo que su labor daba un rendimiento sencillamente formidable.

No vamos ahora a dar una explicación de cómo se hace el encaje de bolillos, pero sí queremos poner de relieve el trabajo tan arduo que supone el dedicarse a esta labor durante varias horas al día. Cada centímetro cuadrado de encaje debe ser hecho por el cruce de veinte hilos, sostenidos por otros tantos bolillos. Esto supone una agilidad digital verdaderamente sorprendente. Además hay que

tener en cuenta que las mujeres que confeccionaban estos encajes eran las encargadas de hacer o elegir los dibujos en que habían de basarse las confecciones.

En Cataluña, hace unos cincuenta años eran unas 4.000 las mujeres que se dedicaban a la confección de encajes, y la industria de los encajes mecánicos vino a destruir casi por completo la industria de los encajes de bolillos y de aguja, como lo prueba el hecho de que el año pasado, en una de las escuelas profesionales de Barcelona, se ha fundado un curso de enseñanza de encajes a mano, al que cada día asisten más alumnas.

En los tiempos presentes no se ha perdido del todo la confección del encaje a mano. Hay numerosas mujeres en toda Cataluña que con su clásica almohadilla apoyada en la pared y sujeta en las rodillas, trenzan hábilmente los hilos, que sostienen los bolillos que son movidos por ágiles dedos.

Y los entendidos en esta materia—en este arte, pudiéramos decir—, cuando quieren buscar un buen encaje, no van a las fábricas donde grandes máquinas los confeccionan, sino que se van a algún barrio apartado de Barcelona, o a algún pueblecito catalán, para buscar a la clásica encajera, que no ha desaparecido ni desaparecerá, porque a su hijas ya les enseña desde que son mujercitas el difícil arte de hacer encaje de bolillos.

La Jefatura Nacional de la Obra Sindical «Artesanía» concede medallas, diplomas y premios en metálico a los artesanos que con un alto concepto de su trabajo alcanzaron los caminos de la perfección.

## Se libra una encarnizada batalla en el sector Tilly-Villers-Bocage

(Viene de la página 6.)

sufridas en las playas principales fueron más elevadas que lo que se había previsto, pero que, por el contrario, en los desembarcos realizados en la península de Cotentin fueron menores de lo que se esperaba. Anunció asimismo que el total de prisioneros evacuados por los norteamericanos se eleva a ocho mil quinientos.—Efe.

## UNA BATALLA MUY ENCARNIZADA

Londres, 17 (7 t.).—En el sector de Tilly-Villers-Bocage se libra una batalla muy encarnizada y la situación continúa siendo muy fluida, según se declara en el Cuartel general interaliado. Las fuerzas británicas atacan al Norte de Christot, unos cinco kilómetros al Noroeste de Tilly y a la misma distancia aproximadamente de la carretera de Bayeux a Caen. Tilly se encuentra aún en poder de los alemanes. Los avances realizados en las últimas veinticuatro horas son reducidos. En el sector central los aliados continúan reforzando sus posiciones. En los alrededores de Saint Sauveur hay tropas aliadas, pero no han consolidado aún sus posiciones ni han rebasado la localidad. Las fuerzas norteamericanas que marchan sobre Haye du Puits para cortar la carretera que conduce hacia el Norte, se encuentran ahora a unos diez kilómetros de la localidad. Siguen librándose combates callejeros en Monteburgo, ciudad que ha cambiado de dueño varias veces.

Abonad con potasa

Potasas españolas S. A.

Antonio Maura, 16. Teléfono 18.340

Apartado número 216  
MADRID

VI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Escorial Llorente

Que falleció en Santa María de Nieva (Segovia) el día 20 de Junio de 1936

Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

La misa que se oficie el día 20 en los RR. PP. Dominicos de Santa María de Nieva, como igualmente la que se rece en la parroquia de Nuestra Señora de la Soterraña, de dicha villa, y las que se digan en los Padres Carmelitas, de Segovia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

BALNEARIO SEGOVIANO

TEMPORADA: DEL 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES, BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas.

SE HAN REALIZADO EN EL ESTABLECIMIENTO RECIENTES REFORMAS QUE LE COLOCAN ENTRE LOS MEJORES DE SU CLASE

SAN FRANCISCO, 23. TELEFONO 88

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Bernardino Jiménez de Andrés

México

Que falleció el día 20 de Junio de 1943 a los 54 años de edad

Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda don Eloisa González; hijos doña María de los Angeles, doña Carmen y don Segundo; hijos políticos don Miguel Pérez Lapena y don Carlos Givaja Romero y demás familia, Agradecerán a sus amistades la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, día 20, a las nueve, en la parroquia de San Martín, y la misa que se rece a las once del mismo día, en la iglesia parroquial de Aguilafuente.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Carlos de Vera y Díaz-Argüelles

Jefe de Administración, jubilado

Que falleció en Segovia el día 20 de Junio de 1943

Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se ofician en la Santa Iglesia Catedral, el día 20, a las ocho y ocho y media, en el altar de la Fuencisla; a las nueve, en el del Cristo, y a las nueve y media en el de San Frutos; así como el culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia de Corpus-Christi, el día 24, y la misa del día 25, en los Padres Jesuitas, a las once y media, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

SU VIUDA, HIJOS Y DEMAS FAMILIA,

Agradecerán a sus amistades una oración por su eterno descanso y la asistencia a alguno de dichos piadosos actos religiosos, por lo que recibirán especial favor.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Carlos de Vera y Díaz-Argüelles

Jefe de Administración, jubilado

Que falleció en Segovia el día 20 de Junio de 1943

Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se ofician en la Santa Iglesia Catedral, el día 20, a las ocho y ocho y media, en el altar de la Fuencisla; a las nueve, en el del Cristo, y a las nueve y media en el de San Frutos; así como el culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia de Corpus-Christi, el día 24, y la misa del día 25, en los Padres Jesuitas, a las once y media, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

SU VIUDA, HIJOS Y DEMAS FAMILIA,

Agradecerán a sus amistades una oración por su eterno descanso y la asistencia a alguno de dichos piadosos actos religiosos, por lo que recibirán especial favor.

# SUPLEMENTO AGRICOLA

## INTERESANTE SESION DE LA CAMARA OFICIAL AGRICOLA DE SEGOVIA

### Se ocupó del concurso provincial de ganados, de la plaga del escarabajo y de la distribución del nitrato

#### Agradecimiento a la Dirección de EL ADELANTADO por la reaparición del «Suplemento Agrícola»

Bajo la presidencia de don Manuel Leal y con asistencia de los vocales don Apolinario Gutiérrez, don Luis Vírveda, don Julián Senovilla, don Gregorio Montero, don Mariano G. del Pozo, don Melchor Ayuso, jefe del Servicio Nacional del Trigo, señor Vila; don Felipe Paredes, por el interventor de Hacienda, y actuando de secretario, don Mauricio Escudero, ha celebrado sesión la Cámara Oficial Agrícola.

#### El concurso de arada

La presidencia hizo una exposición detallada de los actos celebrados con motivo del reciente concurso de arada y expresó su complacencia por el interés que aquél ha despertado, lo que permite augurar mayor esplendor aún a los que se celebren en el futuro. La Cámara abundó en las manifestaciones hechas por el señor Leal, haciendo el señor Gutiérrez la observación de que cuando por iniciativa del Consejo Superior de Cámaras Oficiales Agrícolas de España se celebró dicho concurso en todas las provincias, ya la de Segovia tenía adoptado un acuerdo en ese sentido, por considerar que la organización de actos de tal naturaleza contribuye a estimular a la comunidad labradora. De acuerdo con los deseos del referido vocal, así se hizo constar en acta.

#### El concurso provincial de ganados

Se procede a la lectura de una comunicación de la Junta provincial de Fomento Pecuario de Segovia, dando cuenta del acuerdo tomado por la misma para la celebración de un concurso provincial de ganados, que tendrá lugar durante los días 25 al 27 del actual, cuyo reglamento y programa, que adjunta, ha sido aprobado por la Dirección general de Ganadería en 12 de Mayo próximo pasado, y solicita se le conceda por esta Cámara una subvención para la realización del referido concurso de ganados.

Igualmente se da cuenta de otro escrito de la misma procedencia, invitando al señor presidente para que acepte el cargo de vocal del Consejo de honor del referido certamen.

La presidencia se dirige a la Junta para hacerla ver lo interesante que ha de resultar para los labradores este concurso de ganadería, por tratarse de problema tan íntimamente unido a los agrícolas—que esta Cámara representa—, y solicita de la misma acción con el mayor entusiasmo su realización, contribuyendo económicamente al mismo en la medida de sus disponibilidades.

Los señores vocales, conformes en un todo con las manifestaciones del señor presidente, acuerdan confirmar la aceptación para el mismo del cargo que se le asigna de vocal del Consejo de honor, otorgándole un voto de confianza para que señale la subvención conveniente a dicho concurso en la medida que las circunstancias lo permitan.

#### La plaga del escarabajo de la patata

La presidencia, a requerimientos

de la Cámara, informa a ésta sobre las fatales consecuencias que puede acarrear la plaga del escarabajo de la patata en la presente campaña si no se la combate eficazmente, dada la enorme extensión adquirida por la misma, que precisa de un continuo y prolongado esfuerzo de los labradores, mediante la constante vigilancia que, en unión de los medios adecuados de extinción, permita una disminución sensible hasta llegar a su destrucción absoluta, máxime en esta provincia, donde el cultivo de la patata constituye una de sus principales fuentes de riqueza. A estos efectos, declaró que es indispensable estimular el celo de todos los labradores y Ayuntamiento para que, sin regatear medio alguno, se provean de las cantidades suficientes de arseniato, del cual existen en el mercado cantidades de importancia para la venta, sin perjuicio de que por esta Cámara Oficial Agrícola se proceda a subvencionar en parte, puesto que en todo no le es posible, la adquisición del referido producto.

La Junta, que estima en su debido alcance las manifestaciones de la presidencia y que se da perfecta cuenta del inminente peligro que amenaza a este cultivo, tan extendido y de tan extraordinaria importancia, tanto en

#### La horticultura española según la Prensa extranjera

El periódico suizo «Bundmorgenblatt» publica en su último número la siguiente referencia estadística de la producción frutera española, que nos place transcribir:

«Actualmente España dedica unas 368.000 hectáreas al cultivo de árboles de fruta seca; la extensión superficial del avellano va a ser aumentada en unas 10.000 hectáreas y a la achicoria se le destinan otras ochocientas más. El valor total de la producción de almendras, avellanas, piñones, nueces, castañas, etc., se calcula en 1.400 millones de pesetas anuales, cuya cantidad absoluta se distribuye en la siguiente forma: algarrobas, 500 millones de pesetas; almendras, unas 25.000 toneladas, con un valor de 530 millones; avellanas, 11.000 toneladas, que representan 73 millones de pesetas; castañas, 260 millones; nueces, 90 millones.

En general, todos estos artículos están esencialmente destinados a la exportación repartidos entre cincuenta países del mundo. La exportación de los mismos equivale a la cuarta parte del total de las exportaciones españolas. Nuestros principales mercados están representados por todas las repúblicas americanas, Inglaterra, Bélgica, la India británica, Alemania, Suiza, Suecia, África del Sur, etcétera. Si bien la guerra viene entorpeciendo la exportación, es de esperar que surja pronto la normalización de la misma, ya que a ello dedica preferente atención el Gobierno del Caudillo.

el orden económico de la provincia como en el de la alimentación nacional, acordó realizar una activa campaña para el logro de un resultado satisfactorio, colaborando así en la labor que incansablemente viene realizando la Jefatura del Servicio Agronómico, y haciendo que sus instrucciones de carácter técnico sean inexorablemente cumplidas, para lo cual, y según propias manifestaciones de la presidencia, se aplicarán las sanciones reglamentarias a que en cada caso se hagan acreedores los que, por negligencia o desuido imperdonables, produzcan con su apatía el daño que supone no combatir esta calamidad nacional.

#### La distribución de nitrato

El vocal señor Vírveda hace uso de la palabra para exponer la anomalía que supone el hecho de que el nitrato distribuido en esta provincia se haya realizado con la irregularidad que significa el que mientras unos Municipios recibieron el cupo completo que les correspondía, otros lo hayan recibido solamente en parte.

Le contesta el vocal nato de la Cámara, jefe del Servicio Nacional del Trigo, manifestando que si ello ha ocurrido así, se debe al retraso con que dicho cupo de nitrato llegó a poder del referido Servicio en la parte que le correspondió distribuir, lo cual contribuyó a que varios Ayuntamientos procedieran a la anulación de pedido de las cantidades que les correspondían, contando, por tanto, en la actualidad, con un excedente que será puesto en breve, según órdenes recibidas, a disposición de la Azucarera y del Servicio de la patata, al objeto de que sea destinado a los cultivos de remolacha y patatas.

#### Expresión de gratitud al director de EL ADELANTADO

Por último, la Cámara acuerda testimoniar al señor director de EL ADELANTADO su reconocimiento y agrado por el suplemento agrícola que viene insertando en las páginas del mencionado diario, mediante comunicación que se le dirija al efecto.

## Los campos segovianos al comenzar la semana

Ha transcurrido la semana con un tiempo inmejorable para la continuación de las labores de la recolección y para el logro total de la cosecha. Predomina el aire norteño, y especialmente desde la caída de la tarde la temperatura es idealmente fresca, lo que contribuye a mantener despejada la atmósfera.

La siega de la cebada se ha extendido ya a toda la provincia. Las noticias que recibimos acer-

## LAS PERSPECTIVAS DE LA COSECHA EN SEGOVIA Y EN EL RESTO DEL PAIS

### Seguimos dentro del período que da o resta de un modo definitivo

Per lo visto la provincia de Segovia es, quizá, de las que hasta ahora salen mejor libradas, y en donde la cosecha no ofrece altibajos, pudiendo aplicarse la impresión sobre el estado de los campos en un partido, al de todos los demás.

No parece ser esta la tónica general en lo que se refiere a todo el país sobre la cosecha cerealista. La época en que nos encontramos es la que da o quita definitiva-

mente. Hemos leído que en Palencia, la famosa Tierra de Campos, que forma parte del llamado «gran granero de España», no está bien ni medio bien a causa de la acentuada y prolongada sequía. He aquí lo que dice la revista «Ceres», de Valladolid, en su número 10 del actual, al informar sobre el estado de los campos en general. Por ella verá el lector que nuestra provincia queda fuera del cuadro que nos pintan:

«El tiempo ha sido bueno para el campo en general, pero mejor aún para unos que para otros, ya que las lluvias han descargado agua en abundancia en algunos sitios, asegurando una buena cosecha; en otros, no han hecho las lluvias más que pasar de largo y se hace una mala cosecha en muchos sitios. Pero en general, las lluvias que han menudado han sido muy caprichosas; han sabido a poco, y unos y otros, todos, hubieran querido que la cantidad hubiera sido mayor... y en varios que hubieran llovido algo. Pero el tiempo, aparte de esto de haber llovido más o menos, de haber salvado o haber huido cosechas, se ha portado bien porque no han apretado los calores y la granazón de las cebadas se está haciendo bien, y ya es sabido que según granen las cebadas suelen granar los trigos.

Ha habido contratiempos, algunas tormentas con daños graves en ciertos sitios, llevándose la mitad de las cosechas; pero ya es sabido que los granizos embobrecen, pero encarecen, aunque ha habido años que tanto embobrecieron, que llegaron a encarecer.

Los fríos de Mayo, del 21 al 24, han causado daños y de consideración en las zonas frías. En frutas y huertas, bastantes; y aun en los cereales hicieron algo, en centenos y trigo más que en cebadas. Es que cuando marcea Mayo, aunque sean pocos días, son fatales. Pero,afortunadamente, si la cosecha al final fracasara, no sería por esos fríos, que no han tenido gran importancia en el conjunto nacional, sino por falta de agua o sobra de calores. Si se mantuviera el tiempo fresco y llegara alguna llovizna por San Antonio, todavía haría un bien a la cosecha triguera y leguminosa.

Hoy ya todo está pendiente de la

granzón, en que como es sabido se juega la cosecha un 20 por 100 a veces. Y ese tanto por 100, es sencillamente el haber suficiente para el consumo nacional, o tener déficit. Así como los días en que estamos cuando trazamos estas líneas, son de gran expectación y emoción en los campos cerealistas de España.

Pero por el momento, sigue nuestra lechería con el cántaro de la ilusión cosechera sobre su cabeza; se tambalea algo con el frío y con el no llover en algunas zonas, pero eso hizo derramarse un poco el contenido, aunque todavía hay base para hacerse ilusiones de una buena cosecha nacional.

Las cebadas, que son como es sabido, las que mejor se abonan, están logradas, granando bien y con mucha espiga, con igualdad en el ahijamiento. Están un poco bajas las plantas, pero cerradas, apretadas, limpias y de buen color, empezando a volverse con excelente alimonado, precioso. Y las algarrobas y lentejas llenas de tabinas, con más grano que paja. Y así pudiera ser el año largo en grano y corto en paja... Ya sabemos que la paja vale mucho en estos tiempos, y que sería mejor mucha paja y mucho grano; pero al darnos a elegir, opta-

remos por el grano, por si la paja se la llevará el viento...

«Ceres», de Valladolid, en su número 10 del actual, al informar sobre el estado de los campos en general. Por ella verá el lector que nuestra provincia queda fuera del cuadro que nos pintan:

#### Otros cultivos

Los garbanzos están muy hermosos y con excelente facha. Muy adelantados en el Sur y muy en su tiempo en Castilla. En general las legumbres y leguminosas están muy hermosas. Las patatas, salvo los ataques de la cochina plaga, están buenas y en Galicia se espera una de las cosechas más grandes conocidas. A ver si se confirma esa promesa patatera. Las remolachas muy bien, sin novedad, mucha zona y buena planta. De alubias parece que se siembran muchas, atraídos los cultivadores por la libertad completa en unas provincias e incompleta en otras. Los viñedos están buenos, no les ha pasado nada, salvo en alguna zona del centro, en que el frío se notó; pero más que nada, aparte de la sanidad de los brotes, se ven en menor proporción que años anteriores, pues algunas ramas han brotado sin flor; esto se atribuye a las vides están cansadas de dar dos años seguidos abundante fruto, y descansas algo, dejando alguna rama sin brotar fruta. En Andalucía los garbanzos están superiores y además se han sembrado muchos.»

## El cultivo del arroz en España

La sequía ha dificultado bastante este año la plantación definitiva del arroz en toda la región valenciana, pues aunque durante la última época del trasplante del arroz, llovió con bastante intensidad, no fue todo lo que se necesitaba. Los planteles que se trasplantan se siembran habitualmente en la ribera del Júcar, previa una selección escrupulosa de semillas.

Se suelen conceder algunos premios de verdadera importancia, que van incluidos en los rendimientos de ventas y se ha dado el caso de conseguir más de dos millones de pesetas de beneficios en un término municipal cuyos habitantes eran poco más o menos unos ocho mil.

Uno de los aspectos más importantes de la industria arrocerca es el blanqueamiento del grano, pues sin haberlo hecho no se puede entregar a la venta. En este aspecto ha mejorado mucho la industria arrocerca española, pues sus instalaciones pueden competir con las mejores de Italia, que son las que más adelantadas estaban hace poco tiempo. La plantación se ha llevado a cabo sin ningún inconveniente y en las mejores condiciones posibles en toda la zona de Levante.

En la industria arrocerca española ha desaparecido definitivamente el angustioso problema de la venta de la cosecha. En los actuales momentos se ha difundido de tal forma el consumo del arroz en España, que toda la producción no es suficiente para atender las necesidades del comercio interior.

En España se cultivan alrededor de 47.000 hectáreas. Valencia dedica a este cultivo 27.616; Castellón, 873; Alicante, 1.055; Albacete, 638; Murcia, 478; zona del Ebro, 13.698; Gerona, 446; y Sevilla, Cádiz y Málaga, 2.255 hectáreas.

España es uno de los países del mundo que más rendimiento obtiene de sus plantaciones de arroz en circunstancias normales, pues recolecta sesenta quintales métricos por hectárea. También se emplea en nuestra patria una gran cantidad en jornales para los trabajadores del arroz, pues éstos son en todo el territorio nacional 4.800.000.

En casi toda España van aumentando paulatinamente las zonas destinadas al cultivo del arroz, y en Valencia va disminuyendo, pues los terrenos destinados a este cultivo se dedican a otros, y así se da el hermoso espectáculo de que se ven cubiertos de naranjos las tierras pantanosas, que antes no podían dedicarse más que a cultivar arroz.

## GANADERIA

### LAS SUBASTAS DE PASTOS SOBRANTES EN SIETE PUEBLOS SEGOVIANOS

El jueves, 15 del actual, se celebró por la Junta provincial de Fomento Pecuario, en el salón de actos de la Excm. Diputación provincial, el primer conjunto de subastas de pastos sobrantes para la temporada veranotomniva (1.º de Julio a 31 de Octubre), correspondiente a los pueblos de Codorniz, Garcillán, Los Huertos, Madrona, Martín Muñoz de la Dehesa, Montuenga y San Cristóbal de la Vega.

El acto se vio muy concurrido, tomando parte en la subasta cerca de cuarenta postores de esta provincia y de las de Madrid, Avila, Salamanca y Badajoz, siendo sobrepasados ampliamente los tipos de tasación y acudiendo mayor número de postores que otros años.

El tipo medio inicial de la subasta por res lanar y temporada, era de 2,83 pesetas y el precio medio alcanzado ha sido el de 20,58 pesetas.

He aquí el resultado de las subastas:

LOCALIDAD	Número de reses	Tipo de tasación	Precio por res lanar y temporada según		Valor total alcanzado por la subasta
			Tasación Pesetas	Subasta Pesetas	
Codorniz	600	2 072,40	3,45	25,83	15 600,00
Garcillán	1.800	2 215,38	1,23	22,25	40 050,00
Huertos (Los)	380	885,03	2,68	17,25	5 693,00
Madrona (Valsequillo)	600	8 275,82	5,45	20,00	12 000,00
Martín Muñoz de la Dehesa	580	2 350,32	4,19	15,00	8 400,00
Montuenga	600	1 537,02	2,76	18,33	11 000,00
San Cristóbal de la Vega	410	1 542,85	3,76	21,00	8 200,00
TOTALES	4.300	13 878,85			160.843,00

A primeros de Julio se celebrarán las subastas de otros varios pueblos que tienen sobrante de pastos para la temporada 1.º de Agosto-31 de Octubre y que se anunciarán oportunamente.

Estas subastas despiertan gran interés entre los ganaderos trashumantes que no tienen pastos en sus términos municipales o en fincas propias o arrendadas, ya que representan el medio de poder sostener sus rebaños hasta el mes de Octubre en que inician su marcha hacia la Mancha o hacia Extremadura, cuya necesidad imperiosa justifica en gran parte el alto precio alcanzado por las subastas recientemente celebradas.

## El concurso provincial de ganados que se celebrará en Segovia del 25 al 27

### HA SIDO HECHO PUBLICO EL REGLAMENTO

He aquí el texto del Reglamento a que habrá de sujetarse el Concurso provincial de ganados que va a celebrarse en Segovia, y en el cual se concederán importantes premios de que ya dimos cuenta en EL ADELANTADO del día 16 del actual:

Artículo 1.º Durante los días 25 al 27 de Junio de 1944 se celebrará en los Jardines de San Roque—edificio de la Feria de Muestras—de esta capital, un Concurso provincial de ganados de las especies siguientes: bovina, equina, ovina, caprina, porcina, aves y conejos.

Art. 2.º Los ganaderos que deseen tomar parte en el Concurso, deberán solicitar su inscripción de la Junta Provincial de Fomento Pecuario, mediante petición dirigida al señor presidente de la misma.

Art. 3.º El plazo de inscripción terminará el día 22 de Junio.

Art. 4.º Para tomar parte en el concurso, a más de solicitar la inscripción en el plazo y forma indicados, será condición indispensable ser ganadero, presentar la cartilla de identificación sanitaria y no considerarse como tratante en ganados de las especies que pretende presentar.

Art. 5.º Los ganaderos que hayan solicitado tomar parte en el Concurso, se presentarán con sus ganados en los Jardines de San Roque, de diez a once de la mañana del día 25 de Junio.

Art. 6.º Para que el ganado pueda ser admitido al Concurso, deberá

presentarse acompañado de la guía de origen y sanidad, expedida por el inspector municipal veterinario correspondiente y de la cartilla de identificación sanitaria; a su llegada al recinto del Concurso será reconocido por el Jurado de admisión que nombrará la Comisión organizadora, y estará compuesto por un técnico veterinario y dos ganaderos, quedando facultado dicho Jurado para eliminar los ganados que, a su juicio, no reúnan condiciones para figurar en el Concurso.

Art. 7.º Los expositores quedarán obligados al cumplimiento de cuanto dispone este Reglamento y de las normas complementarias que dicte la Comisión organizadora.

Art. 8.º Para la apreciación del mérito de los animales, se nombrarán Jurados compuestos por dos ganaderos y un veterinario que, bajo su más estrecha responsabilidad, procederán al examen detenido y calificación razonada de las reses; en el grupo primero formará parte del Jurado calificador el comandante delegado de la Cría Caballar de la provincia.

Art. 9.º Los dueños de los ganados presentados al Concurso quedan obligados a facilitar al Jurado cuantos datos solicite relacionados con los animales expuestos, como edad, alimentación, certificado de cubrición, marcha de la explotación, registros particulares de genealogía, etc.

Art. 10.º Las resoluciones del Jurado serán inapelables, debiendo di-

rigir cualquier reclamación al presidente del mismo.

Art. 11.º Si en alguna Sección quedaran premios desiertos, bien por no inscribirse animales o por no merecer su adjudicación, el Jurado podrá desestimar el importe de aquéllos a otras Secciones en las que figuren animales de mérito; en todo caso, queda el Jurado facultado a declarar los premios desiertos, aun cuando haya animales inscritos, si a su juicio no reúnen las condiciones necesarias para obtenerlos.

Art. 12.º La Comisión organizadora procurará establecer depósitos de pienso en el mismo local del Concurso, a precio de coste, como igualmente establecerá un servicio sanitario y de información, a fin de atender cuan las necesidades relacionadas con el Concurso se presenten. Los gastos de alimentación, custodia y riesgo del ganado, cualquiera que fuese su causa, correrán de cuenta de sus propietarios.

Art. 13.º La distribución de premios y desfile de ganados se llevará a efecto el día 27 de Junio, a la hora que previamente se designe.

Art. 14.º No se podrá retirar el ganado de la Exposición sin previa autorización de la Comisión organizadora.

Art. 15.º Para la adjudicación de premios se tendrán en cuenta los registros genealógicos, de puesta o de otras producciones y libros de contabilidad de la explotación que presenten los expositores.»

ca de su rendimiento, así como el de la algarroba, son francamente buenas, como ha quedado demostrado, no sólo por las impresiones recogidas en el acto mismo de segar esas mieses, sino de un modo definitivo después de brilladas las primeras parvas.

La misma impresión puede transmitirse por lo que al centeno se refiere, y en cuanto al trigo, la temperatura ambiente es ideal para que llegue a su completa granazón. Personalmente hemos tenido el placer de pasear entre sembrados y hemos podido comprobar que aun los trigos más cortos presentan una espiga bien desarrollada y perfectamente granada.

Los viñedos, según se nos ha dicho, presentan una espléndida muestra de fruto, y están muy sanos. No sabemos que, hasta el presente, haya hecho su aparición la oruga de la vid que el año pasado por estas mismas fechas había causado estragos, aunque fueron oportunamente cortados mediante una vigorosa campaña contra esa plaga.

Son buenas las referencias que poseemos acerca de la cosecha de garbanzos. En cuanto a las patatas, su resultado depende del tésón con que se lucha contra el escarabajo. Parece ser que hasta ahora los cultivadores siguen dándole la batalla con felices resultados.

#### GANADERO:

Acude con lo mejor de tus ganados al Concurso Provincial durante los días 25 al 27 de Junio; la cuantía de los premios, con ser de importancia, es lo de menos; lo que puedes aprender en un concurso de ganados representa mucho más que todos los premios juntos.

## IMPORTANTE REUNION DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS CON LAS AUTORIDADES Y JERARQUIAS DE BARCELONA

### Se dió a conocer el anteproyecto de los empalmes ferroviarios de la Ciudad Condal

#### LAS OBRAS COSTARAN 117 MILLONES DE PSETAS

Barcelona, 17.—Este mediodía, el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, realizó una visita al Ayuntamiento barcelonés, en el transcurso de la cual se dió a conocer el anteproyecto de ampliar el ferrocarril de Barcelona y sus alrededores. Han asistido a la reunión el alcalde, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el director general de la R. E. N. F. E. y algunos miembros del Ayuntamiento y entidades interesadas.

El presidente de la Junta de estudios y empalmes ferroviarios, señor Marquina, expuso el anteproyecto en el cual se estudia, de una manera completa, el importante problema de los empalmes ferroviarios de Barcelona. Este plan de interconexión de las líneas férreas quedará situado en una llamada estación de Francia como una llamada de trenes de larga distancia. Como estación de mercancías de gran velocidad, la del Norte; la estación de la plaza de Cataluña, como estación para trenes de las cercanías, y como estación de pequeña velocidad, la de los suburbios, suprimiéndose los pasos a nivel en el interior de la población. Como obras a realizar, está la construcción de un túnel de San Andrés a la estación del Norte, empalmes de Moncada a Besós, y prolongación, como túnel, de la zanja de la calle de Aragón, y la construcción de un túnel en la actual estación de la plaza de Cataluña. El presupuesto de estas obras es de pe-

setas 171.000.000, y según los citados estudios, deberán ser sufragados por el Estado, el Ayuntamiento y la empresa del Metro, a razón de ciento diecinueve millones y medio, cuarenta y cinco millones y medio y seis millones, respectivamente.

El alcalde agradeció, en nombre de la ciudad, al ministro y a la Junta de estudios, sus esfuerzos en la preparación de estas importantes obras. Terminó pidiendo al ministro transmitiese este agradecimiento al Caudillo y al Gobierno.

En su contestación, el ministro pronunció unas palabras para poner de relieve el interés que desde la liberación inspiran estas obras que han sido objeto de estudios especiales. Hizo seguidamente un elogio del presidente de la Junta de estudios, y destacó las dificultades que se presentaron al terminar la guerra para reconstruir y mejorar los servicios ferroviarios, que fueron de los más afectados por la misma. El señor Peña leyó el texto íntegro de la orden ministerial relativa a ejecución del proyecto que hoy se había dado a conocer. El ministro terminó manifestando que no creía existían dificultades para esta realización y eran sus deseos que dentro de poco tiempo se pudiesen reunir todos los allí presentes para inaugurar las obras.—Logos.

Queipo de Llano en Barcelona

Barcelona, 17.—Ha llegado a esta ciudad el teniente general Queipo de Llano.—Logos.

# Se libra una encarnizada batalla en el sector Tilly-Villers-Bocage

## Bradley afirma que la cabeza de puente tiene absoluta firmeza

### Comunicado alemán: "La batalla se desarrolló ayer también en favor nuestro"

Madrid, 17.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):

Aun cuando los mayores combates registrados durante la semana, en el frente de Normandía, han tenido lugar en el espacio comprendido entre Caen y Carentan, ha sido al Oeste de la cabeza de puente donde las fuerzas aliadas han logrado progresos que aproximan el fin de la primera fase de la invasión. El ataque norteamericano que partió de Carentan en dirección a La Haye du Puits, ha ganado terreno, y lo mismo ha sucedido con el que partió de Saint Mere Eglise, el cual, al alcanzar en el día de hoy el centro de comunicaciones de Saint Sauver le Vicomte, ha permitido a los norteamericanos cortar el ferrocarril de Cherburgo. La conquista de este centro de comunicaciones no supone todavía el aislamiento total que de la península de Cotentin persigue el mando aliado, pues además de quedar aún en poder de los alemanes una excelente carretera paralela a la costa, también pueden ser utilizadas otras varias, secundarias. Sin embargo, el peligro de aislamiento que sobre aquélla se cierne ha aumentado considerablemente, y de no realizar los alemanes un gran esfuerzo (cosa poco probable, pues las unidades que con tal misión se emplearon tendrían difícil salida en caso de fracaso), en un plazo no lejano la península de Cherburgo, cuyo puerto, según afirman de Estocolmo, ha sido ya destruido por sus defensores, quedará totalmente dominada.

Entre Carentan y Caen los progresos logrados por los británicos han sido mínimos, y su desgaste, en cambio, excesivo. Es cierto que las uni-

### EN MONTEBURGO CONTINUAN AUN LOS COMBATES CALLEJEROS

dades que atacaron y siguen atacando con enorme intensidad a lo largo de la carretera Bayeux-Saint Lo, han conseguido avanzar algunos kilómetros, pero los resultados alcanzados no han sido suficientes para conseguir apoderarse de este importante nudo de comunicaciones, tenazmente defendido por los alemanes, que a medida que van apartándose de la costa van alejando el peligro de los cañones de la escuadra, cuya actuación ha sido resolutiva para los aliados en numerosas ocasiones. Las enconadas luchas que han tenido lugar en torno a Caen no han conseguido tampoco proporcionar al general Montgomery la ocupación de la ciudad, pudiendo, por el contrario, considerarse que el resultado de la primera fase de la gran batalla de carros librada en Normandía va siendo adverso. No puede, sin embargo, considerarse que los combates por la posesión del importante centro de comunicaciones de la

desembocadura del Orne hayan terminado, y todo hace suponer que una vez reagrupadas sus unidades acorazadas intentará buscar el desquite el antiguo jefe del octavo Ejército británico.

Como resumen de la situación en el segundo frente europeo, puede decirse que los aliados, aun cuando lentamente, han conseguido ampliar en las direcciones Sur y Oeste su cabeza de puente, hallándose a los doce días de operaciones en camino de aislar la península de Cotentin, si bien parece lo más probable que las ventajas que habría de darles la posesión del puerto de Cherburgo quedarán considerablemente disminuidas, pues, como es lógico, el tiempo transcurrido desde que se iniciaron los desembarcos ha sido más que suficiente para que el mando alemán haya adoptado las medidas necesarias para hacerlo ineficaz por un plazo bastante largo. Ramón Mesa Llanos.

## Las pérdidas de la flota aliada de invasión, según los alemanes

Berlín, 17 (5 t.).—La Oficina de Información Internacional recibe detalles de su correspondiente acerca de los éxitos obtenidos por la aviación alemana contra la flota de invasión, y dice que un balance provisional, recién hecho, establece el hundimiento seguro de 24 transportes y mercantes angloamericanos, con 170.000 toneladas en total. Además, 25 mercantes y transportes, que representan un total de 146.000 toneladas, han resultado tan gravemente averiados por las bombas y los torpedos, que fué necesario, o bien hacerles naufragar, o hacer que sus tripulaciones los abandonaran. Además, las escuadrillas de bombarderos y torpederos han hundido seis destructores y dos navíos especiales de desembarco, han averiado gravemente un crucero pesado y dejaron fuera de combate a tres cruceros ligeros, uno de ellos del tipo «Dido». Se han hecho blancos a bordo de otros dos destructores. Las bombas y los torpedos aéreos han alcanzado un mínimo de otras quince unidades de desembarco. Los aviadores alemanes han alcanzado un número que no ha podido comprobarse de lanchones de desembarco, de carros y de cañones de asalto que habían atracado en la playa para ser descargados. Finalmente, se observaron varias explosiones en los navíos, pero sin haber podido comprobarse con precisión los resultados a consecuencia de la niebla artificial y de las malas condiciones de visibilidad.

Este tonelaje eliminado de un espacio de diez días, mediante ataques diurnos y nocturnos, es capaz de transportar aproximadamente dos divisiones en pie de guerra; es decir, con sus armas pesadas, vehículos y demás equipo. Puede decirse, por lo tanto, que algo más de una división se ha hundido en aguas del canal de la Mancha y de la bahía del Sena, antes de llegar a la costa normanda, a consecuencia de los violentos ataques aéreos alemanes. Miles de soldados embarcados a bordo de transportes han desaparecido en el mar, sin haber puesto la planta en el continente. Entre los buques hundidos figuran tres grandes trasatlánticos destinados al transporte de tropas, con una caída de unos tres mil hombres, que han naufragado en el corto trayecto de Inglaterra a Francia del Norte. Los mercantes y transportes destruidos por la aviación o puestos fuera de combate, varían entre las cinco y las doce mil toneladas. Parece que todos los navíos especiales de desembarco han sido destruidos al ser alcanzados de lleno, ya que estas unidades blindadas no tienen compuertas de cierre y se hunden con gran facilidad, incluso sufriendo averías muy ligeras, debido también a su pesadísimo cargamento. Los navíos especiales de desembarco para carros y vehículos, superiores a tres mil toneladas, son capaces de transportar por término medio unos cincuenta carros y mil doscientos hombres.

### COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer, 17 (5 tarde).—El alto mando alemán comunica:

En Normandía, la batalla defensiva y ofensiva se desarrolló también ayer en favor nuestro. Al Este del río Orne y a pesar de la encarnizada resistencia enemiga, nuestro contraataque ganó terreno, especialmente en la parte boscosa situada al Sur de Barentan. Al Suroeste de Tilly, nuestras formaciones acorazadas obtuvieron un completo éxito defensivo en el curso de una lucha durísima librada con poderosas unidades blindadas adversarias. Algunos carros enemigos que lograron irrumpir en nuestras posiciones, fueron rápidamente destruidos. El enemigo volvió a desencadenar ataques ayer, a ambos lados de la carretera Bayeux-Saint Lo, con fuerzas muy poderosas. Continúa la lucha en este sector. Han sido rechazados fuertes ataques enemigos al Suroeste de Carentan, con pérdidas elevadas para el adversario. El único lugar donde los aliados han conseguido avanzar es en la comarca al Oeste de Saint Mere Eglise, en donde lograron alcanzar Saint Sauver le Vicomte. La lucha aquí es encarnizada y continúa todavía.

Durante la batalla que se libra por la península de Cherburgo, se han distinguido muy especialmente el grupo de combate mandado por el teniente coronel Keil y el batallón de zapadores número 191, mandado por el capitán Bönenkamp.—Efe.

### DECLARACIONES DEL GENERAL BRADLEY

Londres, 17 (7 t.).—El general Bradley, comandante de las tropas norteamericanas en Francia, ha declarado hoy que toda la cabeza de puente aliada en Normandía se encuentra actualmente establecida con absoluta firmeza. Agregó que las pérdidas norteamericanas en el frente francés se elevan ahora a 15.883, hasta la medianoche de ayer, de las que 3.283 son muertos y 12.600 heridos. Bradley dijo que las pérdidas (Continúa en la página 4.)

## Un espeso telón de incendios cubre amplias zonas del Sureste británico

### Ataques aéreos aliados contra Berlín, Viena, Presburgo, Duisburgo y Oberhausen

### OCHENTA Y TRES AVIONES HAN SIDO ABATIDOS

Referencia oficial alemana de hoy. Cuartel general del Führer, 17 (5 tarde).—El alto mando alemán comunica:

Desde las 23,40 horas del 15 de Junio, el Sur de Inglaterra y la región londinense están sometidos continuamente al fuego de nuestro explosivo más poderoso. Se supone que las destrucciones son muy extensas en los objetivos señalados.—Efe.

Los incendios observados por los pilotos alemanes

Berlín, 17 (5 t.).—Un espeso telón de incendios cubre amplias zonas de Inglaterra del Sureste, según anuncian sin cesar los aviones de reconocimiento alemanes. Dicha cortina es especialmente densa en la parte Sur de Londres, formando un cinturón ininterrumpido desde Kingston a Bromley. Sin embargo, en la región de Sevenoaks y de Sutton flota también sobre el ambiente una nube impenetrable de humo procedente de los incendios, que hace imposible toda observación. Cerca de Southampton, aviones de reconocimiento alemanes, que atravesaron esta cortina de humo, pudieron hacer algunas fotografías, venciendo innumerables dificultades. En ellas se ve que gran parte de los barrios vecinos arden. También se anuncia que entre Portsmouth y la isla de Wight se han observado numerosos navíos que se incendiaban e iban a la deriva sobre el mar, como antorchas. Se cree que pertenecen a un convoy que atravesó la zona objetivo de las nuevas máquinas explosivas alemanas, con las que está siendo bombardeado el Sur de Inglaterra desde hace horas.—Efe.

«Meteoros de dinamita»

Berlín, 17 (7 t.).—Con el nombre «meteoros de dinamita» designa el comandante militar de la Agencia D. N. E. los nuevos proyectiles que desde la noche del día 15 caen sin interrupción en el Sur y Este de Inglaterra. El ataque contra una fábrica de gasolina sintética y contra Berlín

Londres, 17 (2 t.).—La fábrica de gasolina sintética Fischer Tropsch, enclavada en Sterkrade, a unas cinco millas al Norte de Duisburgo, fué atacada anoche intensamente por aviones Lancaster y Halifax, que atacaron Alemania por segunda vez esta semana durante la noche pasada, declara el ministerio del Aire. Berlín fué bombardeado por aparatos «mosquitos», con proyectiles de 4.000 toneladas. La nubosidad remanente en el Ruhr redujo la eficacia

del fuego de barrera alemán, pero la caza nocturna germana desplegó mucha actividad. La fábrica Fischer Tropsch es una de las diez que hay en el Ruhr y tiene una capacidad productiva de 125.000 toneladas anuales próximamente.—Efe.

Combates aéreos sobre el espacio del Danubio

Berlín, 17 (5 t.).—En el curso de las primeras horas de la mañana del día de ayer, se desarrollaron violentos combates aéreos sobre el espacio del Danubio y del Osmarck contra una formación de bombarderos cuatrimotores, que realizaron una incur-

## ULTIMA HORA

### Han sido entregados sus pasaportes al ministro finlandés en Washington

Estocolmo, 17.—Según noticias de procedencia norteamericana, han sido entregados sus pasaportes al ministro de Finlandia en Washington, Hjalmar Procope y al personal de la Legación. En Helsinki no se ha hecho pública esta noticia hasta ahora.—Efe.

### BUQUE SUECO HUNDIDO EN AGUAS TURCAS

Berlín, 17 (7 t.).—El buque sueco «Fenja», de 8.268 toneladas, se ha hundido en aguas de Turquía al chocar con una mina. Han sido encontrados entre Cibari y Punta varte salvavidas con el nombre de este barco. Por parte alemana se hace constar que la flota del Reich no ha colocado minas en estos parajes. Efe.

### Acto paterno hispanoargentino

Buenos Aires, 17 (7 t.).—El embajador de España, conde Bulnes, y personal de la Embajada, delegado comercial y Consulado, han sido invitados por la dirección del Banco Español del Río de la Plata para visitar las instalaciones y tomar una copa de vino español, por el feliz término del nuevo convenio comercial hispanoargentino. El presidente del Banco, señor Balbín, y el conde de Bulnes, cambiaron brindis de elevados tonos patrióticos.—Efe.

sión sobre el Sureste del Reich, pasando sobre Hungría y Eslovaquia. Esta formación iba protegida por numerosos cazas. Las formaciones de caza alemanas derribaron 22 aviones, en su mayoría al comenzar el combate. Los cazas húngaros, así como la defensa alemana, derribaron otros aparatos, de los que no se conoce su número.—Efe.

### Referencia alemana

Berlín, 17 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Durante la mañana del 16 de Junio, formaciones de bombarderos norteamericanos, escoltados por cazas, volaron sobre el Sureste de Alemania y arrojaron bombas sobre los barrios extremos de Viena y sobre Presburgo. Se señalaron daños y víctimas entre la población civil. Anoche, bombarderos británicos atacaron las ciudades de Duisburgo y Oberhausen, en donde provocaron daños en edificios y algunas víctimas entre la población civil. Aviones aislados ingleses han arrojado bombas sobre Berlín. Ayer fueron destruidos 83 aviones enemigos sobre Alemania y territorios ocupados al Oeste.

Los submarinos germanos que operan en el Atlántico han hundido dos barcos con un total de 11.000 toneladas de desplazamiento, y un destructor.—Efe.

## El desembarco en la isla de Elba estuvo precedido de intensos ataques aéreos

### En Italia se mantiene el ritmo del avance aliado

Comunicado aliado. Cuartel general avanzado de las Fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 7 (5 tarde).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Tierra: Se mantiene el ritmo del avance aliado en Italia. En el sector adriático, nuestras tropas han entrado en contacto con los guerrilleros que habían ocupado Teramo, evitando así la voladura de los puentes de la comarca. Los soldados del octavo Ejército han avanzado rápidamente de nuevo y han ocupado Spoleto, Trevi y Foligno. Más al Oeste, las vanguardias aliadas se hallan ya a más de doce millas al Norte de Orvieto. Las tropas del quinto Ejército han avanzado a lo largo de todo su

sector, ocupando cierto número de localidades y la importante ciudad de Grosseto, con su aeródromo.

Aire: Poderosas formaciones de bombarderos pesados repitieron sus ataques durante el día de ayer contra los centros petrolíferos enemigos. Fueron atacadas cinco refineras en la región vienesa y una en Bratislava (Checoslovaquia). Bombarderos medios atacaron puentes de ferrocarril y carretera en la región Florencia-Pisa-Bolonia. Caza-bombarderos realizaron incursiones contra carreteras, vías férreas, puentes, transporte motorizado y material rodado. Durante sus ataques contra las concentraciones de tropas enemigas en Yugoslavia nuestros cazas han destrui-

do un gran número de vehículos motorizados.

Durante las operaciones del día fueron destruidos 70 aviones enemigos; doce bombarderos pesados y nueve cazas aliados no han regresado. Las fuerzas de la R. A. F. efectuaron unos 2.300 vuelos.—Efe.

### Referencia alemana

Berlín, 17 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En el sector central del frente, el enemigo trasladó el punto de gravedad de sus ataques al sector situado al Noreste del lago Bolsena. Después de dura lucha, el adversario ha conseguido irrumpir en las posiciones defendidas por nuestras retaguardias. Han sido rechazados los ataques des-

## Homenaje al general Díaz Varela en las Navas del Marqués

### El ministro del Ejército le ha impuesto las insignias del generalato regaladas por aquel pueblo

Las Navas del Marqués, 17.—Por el ministro del Ejército, y en un emotivo acto celebrado en esta ciudad, han sido impuestas hoy al general de Artillería don José Díaz Varela las insignias del Generalato, que el pueblo de las Navas ha costeado en homenaje de simpatía y cariño al ilustre militar.

Horas antes de la ceremonia esperaban al general Asensio el pueblo en masa y las autoridades. También formaban en dicho lugar dos centurias del Frente de Juventudes de Avila y la banda del Frente de Juventudes

de las Navas del Marqués. Entre las representaciones y autoridades llegadas expresamente para este acto, figuraban el teniente coronel director accidental de la Academia de Intendencia, señor Ruiz de Toledo con el comandante ayudante; el delegado provincial del Frente de Juventudes; secretario provincial; escuelas nacionales; teniente coronel jefe de la Guardia civil; el inspector jefe de Montes, que tiene a su cargo la construcción de la «Ciudad ducal»; los señores coroneles del regimiento de Getafe, señores López Varela y Tourne; tenientes coroneles Pérez Chao y Ramiréiz Pleitias y otros jefes militares y jerarquías, así como el general Laca, del Arma de Aviación. Poco antes del mediodía, y en medio de vítores y aclamaciones, hizo su entrada en el pueblo el ministro del Ejército, a quien acompañaban el general Díaz Varela y el coronel Canillas, secretario del general Asensio, quienes después de ser cumplimentados por las autoridades, se trasladaron, entre arcos triunfales y entusiastas manifestaciones, al edificio del Ayuntamiento, donde se había de proceder a la ceremonia. Una vez en el salón de sesiones, el ministro impuso las insignias al general Díaz Varela y fué entregado a éste el album que contiene las firmas de todos los vecinos del pueblo y el título de hijo adoptivo de la localidad. A continuación, y tras unas palabras de agradecimiento del homenajeado, que pidió el traslado de este homenaje al Ejército y al Caudillo, el ministro del Ejército pronunció un discurso para exaltar la figura del general Díaz Varela y destacar el simbólico sentido de patriótico que con este acto adquiere el pueblo de las Navas del Marqués.—Logos.

## Vuelve a inspirar inquietud el estado del maestro Guerrero

Madrid, 17.—El maestro Guerrero, que se hallaba muy mejorado después de la operación de apendicitis sufrida, ha vuelto a recaer y su estado inspira alguna inquietud, aunque no es de gravedad inminente. El popular músico continúa en el sanatorio donde fué hospitalizado.—Logos.

de haber sido el ministro del Ejército, a quien acompañaban el general Díaz Varela y el coronel Canillas, secretario del general Asensio, quienes después de ser cumplimentados por las autoridades, se trasladaron, entre arcos triunfales y entusiastas manifestaciones, al edificio del Ayuntamiento, donde se había de proceder a la ceremonia. Una vez en el salón de sesiones, el ministro impuso las insignias al general Díaz Varela y fué entregado a éste el album que contiene las firmas de todos los vecinos del pueblo y el título de hijo adoptivo de la localidad. A continuación, y tras unas palabras de agradecimiento del homenajeado, que pidió el traslado de este homenaje al Ejército y al Caudillo, el ministro del Ejército pronunció un discurso para exaltar la figura del general Díaz Varela y destacar el simbólico sentido de patriótico que con este acto adquiere el pueblo de las Navas del Marqués.—Logos.

encadenados por el adversario en Grosseto y al Este de dicha localidad, con pérdidas muy elevadas para el enemigo, que perdió gran número de tanques y vehículos motorizados incendiados. En la madrugada del día de hoy y después de intensos ataques aéreos, los aliados han desembarcado en distintos puntos de la isla de Elba. La débil guarnición alemana lucha deudamente con el enemigo.—Efe.